

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o kiadás

1959 február 16

4/1 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959 február 16

A Meteorológiai Intézet jelenti hétről, február 16-án este 21 órakor:

A hideg keleten is gyengül

Az enyhébb cseáni légtömegek kerülő uton a norvég tengeren és a Skandináv félszigeten keresztül északnyugati-északiszéllal benyomultak Középeurópába. Hazánkban ma változó felhőzet volt. Többfelé hullott jelentéktelen mennyiségű hó. A hőmérséklet napközben plusz három-plusz hét, keleten azonban csak minusz 1-plusz 2 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 781 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, egy-két helyen kisebb havazás, vagy kisebb eső. Több helyen köd. A hideg keleten is gyengül.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nyugaton minusz 1-minusz 4, keleten minusz 4-minusz 7. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton plusz 3-plusz 6 fok között, helyenként plusz 6 fok felett, keleten plusz 1-plusz 4 fok között. /MTI/

- o -

A szerkesztőség figyelmébe!

1959 február 16

A mai B 31. kiadás /Keddén érkeznek.... / harmadik bekezdését /Keddre várják..... a Nemzeti Szalonban/ kérjük t ö r ö l n i .

A közlemény címe helyesen: Legérkeztek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának első szovjet vendégei. /MTI/

- o -

V É G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. február 17. 6 óra - perc

A kereskedelmi alkalmazottak munkafeltételeinek javításán dolgozik a KPVDSZ

1959. február 17.

A Kereskedelmi Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezete több vezetőségi ülésen foglalkozott a kereskedelmi és a vendéglátóipari dolgozók munkakörülményeinek javításával.

- Jelenleg a kereskedelmi és vendéglátóipari munka színvonalának javításán dolgozunk - mondotta Ligeti László főtítkár, szaktanfolyamokat rendezünk, ahol a kereskedelmi dolgozók bővíthetik ismereteiket. Szeretnénk javítani a kereskedelemben dolgozó nők helyzetén is. Kezdeményezésünkre az ipar kisebb csomagolásban küldi az árukat s ezzel elertük azt, hogy nem kell 80- és 100 kg-os zsákokat emelni a kereskedelemben dolgozó nőknek. Távlatban tervezzük, hogy 20 kg-nál súlyosabb árucsomag ne kerüljön az üzletkebe. Javaslataink kiterjednek a védő- és munkaruha ellátás javítására is. Azt akarjuk, hogy a boltokban tiszta köpenybe öltözött elárúsítók szolgálják ki a vevőket. Ellenőrizzük az üzletek és áruházak öltözőinek tisztaságát és azt, hogy a tisztálkodási lehetőségek milyenek. Szeretnénk elérni, hogy az új létesítményeknél a tervezők ne feledkezzenek meg a korszerű mosdó- és öltözőhelyiségekről sem.

Javítani kívánunk a vendéglátóipari dolgozók helyzetén is. Sok vendéglő és étterem 15- és 16 óráig tart nyitva és ezekben az üzemekben rendszeresen ténnyel nélkül kénytelenek túlórázni az étterem és a konyha dolgozói. A szakszervezet intézkedett, hogy a leg-
rövidebb időn belül itt is helyreállítsák a törvényes-
séget és megszűnjön a ténnyel nélküli túlóráztatás -
fejezte be nyilatkozatát Ligeti László főtítkár. /MTI/

- - - -

B 2. kiadás 1959. február 17. 6 óra 05 perc

Társadalmi munkával épül az első magyar űrrakéta megfigyelő állomás

1959. február 17.

Űrhajózási

Amikor a Magyar Bizottság annak idején megkapta a Szovjet Tudományos Akadémiának a világ űrhajózási szakembereihez intézett felhívását, hogy figyeljék meg a műholdakat, majd a felbocsátandó űrrakétákat, nálunk is nyomban hozzáfogtak megfigyelő rádióállomás felállításához.

A bizottság egyik tagját, Horváth Tibor mérnököt bizta meg az állomás megszervezésével. Mivel megfelelő anyagi eszközök nem álltak rendelkezésre, Horváth mérnök a társadalomhoz, elsősorban saját zömének, a Reanal Finomvegyszer Gyárnak dolgozóinhoz, majd különböző állami szervekhez fordult segítségért. Mindenki a legnagyobb készséggel ajánlotta fel munkáját, úgyhogy ma már együtt van az első magyar műhold és űrrakéta megfigyelő állomás teljes berendezése.

A nagy érzékenységu, egy mikrovolttos vevőberendezést a honvédség bocsátotta rendelkezésre. Társadalmi munkával elkészült a 7.5 méteres körsugárzó, úgynevezett "szoknya antenna". A 29 méter magas antenna oszlopának alkatrészeit 6 méteres fémcsövekből üzemi dolgozók szerkesztették. A torony merevítő sodronyköteleit a posta díósi műhelye készítette, a posta rádió kísérleti intézete pedig, úgynevezett "nyékolt kábelt" adott, amely összeköti az antennát a vevőberendezéssel.

Most, hogy a berendezés alkatrészei ilyen módon elkészültek, Rákosligeten megkezdik az állomás szerelését - ugyancsak társadalmi munkában. Az antennatorony alapjának elkészítését a kerületi Tatarozó Vállalat ajánlotta fel, a hozzávaló cementet és sódert a XVII. kerületi pártbizottság és a tanácsadja. A torony felállításához rövidesen hozzáfognak a Finomvegyszergyár, a XVII. kerületi munkásörseg tagjai és a Fürst Sándor Gimnázium kiszesei, akik szombat-vasárnapi szabadidejüket áldozzák fel, hogy 3-4 hét múlva üzemképes legyen az antenna. Támogatja a fontos tudományos célú munkát a Nehézipari Minisztérium is. Czottner Sándor nehézipari miniszter elrendelte, hogy az állomás üzemeltetéséhez és a torony kivilágításához ipari áramot bocsássanak rendelkezésre.

XVII

Az első magyar műhold és űrrakéta megfigyelő rádió-állomás az antenna felállításától számított néhány héten belül, tehát legkésőbb májusban megkezdi munkáját. /MTI/

B 3. kiadás 1959. február 17. 6 óra 10 perc

Lényegesen javul a Közvágóhid és Ráckeve között a HÉV forgalma - A napokban próbálják ki az új Diesel-hidraulikus mozdonyt

1959. február 17.

A Közvágóhid és Ráckeve közötti HÉV vonalon gyakoriak a késések, a menetidő is sokáig tart, mert a mozdonyok korszerűtlenek, régiak és sokszor elromlanak. A fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának az a törekvése, hogy változtasson ezen az állapoton, éppen ezért még az idén több mint tíz Diesel-hidraulikus mozdonyt igyekszik beszerezni. A HÉV az első mozdonyt már meg is kapta, próbatjárás a közeli napokban kerül sor. Az új mozdonyok forgalombahelyezésével egyedjüleg gondoskodni kell a pálya felújításáról is.

Az új mozdonyok segítségével Tökölön meg lehet majd szüntetni a gépcsereket is, ami most meg tovább növeli a menetidőt. /MTI/

Nemesfűzest telepítenek Saradon

1959. február 17.

A sarkadi Lenin Termelőszövetkezet nagy gondot fordít, hogy minden talpeltényi földet a legnagyobb haszonnal műveljen. A növénytermesztésre alkalmas talajon vizenyős területen a legújabb tervek szerint amerikai nemes fűzesszőket ültetnek. Tavasszal huszonhétézer fűz-dugvány kerül a földbe, úgy hogy jövő télen már kosárfonással is foglalkozhatnak a szövetkezet tagjai. Oktatásra békési Kosáripári Vállalat híres szakembereit kéri fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. február 17. óra perc

Kétszázezer forintot takarítottak meg negyedév alatt a Székesfehérvári Könnyűfémű fiataljai hulladék anyagok felhasználásával

1959. február 17.

A Székesfehérvári Könnyűfémű kieszesei tavaly programot dolgoztak ki, a gazdaságos termelésre. A tervnek sok hasznos pontját váltották már valóra. Így például hulladék alumíniumcsőből televíziós készülékekhez antennákat készítenek. Más anyagokkal is takarékosan bántak. A múlt év utolsó negyedében 30.460 forint értékű segédanyagot takarítottak meg, anélkül, hogy a gyártmányok minősége megsínylette volna. Energia megtakarításuk 33.000 forint volt. Hulladéklemezzek áthengerelésével és egyéb hulladékok más módon való felhasználásával körülbelül 200.000 forint értéket mentettek meg a népgazdaságnak. A legjobban takarékoskodó fiatalokat a nyáron jutalomképpen baltoni sáttortáborozásra küldik.

A Könnyűfémű KISZ szervezete politikai oktatásban is részesíti a fiatalokat: most ismertetik előttük az SZKP XXI. kongresszusának anyagát. /MTI/

Egri bikavér egy törül

1959. február 17.

Mint ismeretes, az egri bikavért a szőlőfajtából szüretelik, illetve erjesztik. Az egri Szőlészeti Kutató Intézet munkatársai most olyan szőlőfajtát előállításra törekednek, amely egymaga adná a híres bort. A kísérleti tőkék tavaly fordultak termőre, s az egyik fajtajelölt, amelynek a Bikavér I. nevet adták, színre már tökéletes, de íze és illata meg nem teljesen azonos a bikavérrel. Ebben az évben folytatják a keresztezéseket Medoc Noirel és kádorkával. A Medoc adja majd az illatot, a kádorka pedig a fűszeres zamatot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. február 17. 10 óra 10 perc

Restaurálják a sárvári várat

1959. február 17.

Az idén 300.000 forintos költséggel restaurálják a sárvári Nádasdy-várat. A helyreállítási munkákban és a környék parkosításában a lakosság is résztvesz. /MTI/

-o-o-o-o-

Munkásklubok Szombathely külső kerületeiben

1959. február 17.

A szombathelyi városi tanács kezdeményezésére az idén munkásklubokat rendeznek be a város külső kerületeiben. A tervek szerint a könyvekkel, társasjátékokkal felszerelt klubhelyiségekben előadásokat is tartanak. /MTI/

-o-o-o-o-

Kiállítás nyílik Székesfehérvárott a régi orosz iparművészet alkotásaiból

1959. február 17.

A székesfehérvári István király Múzeumban márciusban kiállítás nyílik a régi orosz iparművészet magyarországi emlékeiből. A kiállítás anyagát az Országos Iparművészeti Múzeum, az esztergomi Keresztény Múzeum anyagából, valamint magántulajdonban levő tárgyakból állítják össze. /MTI/

-o-o-o-o-

Negyvenkét tanterem épül Vas megyében társadalmi munkával

1959. február 17.

Vas megye ipari dolgozói az idén is jelentős társadalmi munkával segítik a városok, községek szépítését és új létesítmények építését. Az idén - a falusi lakossággal együtt - negyvenkét általános iskolai tantermet építenek a megyében társadalmi munkával. A megye dolgozói eddig 9.5 millió forinttal nagyobb értékű társadalmi munkát vállaltak, mint a múlt évben. /MTI/

-o-o-o-o-

Az esztergomi városi tanács emlékbizottságának felhívása

1959. február 17.

Az esztergomi városi tanács emlékbizottságot alakított az 1919-es Tanácsköztársaság 40 éves jubileumának megünneplésére. Az emlékbizottság felkéri mindazokat, akik a Tanácsköztársaság idején Esztergomban tartózkodtak, szereplői, szemtanúi voltak az eseményeknek, különösen az 1919. május 21-30-i párkányi csatának, vagy hozzátartozóik révén tudnak olyan eseményekről, amelyek a kor történeti feldolgozása szempontjából jelentősek, hogy feljegyzéseiket, dokumentumaikat eredetiben, vagy másolatban engedjék át, de legalább pontos címüket közöljék az esztergomi városi tanács által kiadandó emlékalbum részére. A küldeményeket a bizottság kéri az esztergomi Városi Könyvtár /Kossuth Lajos utca 25. szám/ címére eljuttatni. /MTI/

-o-o-o-o-

Felbecsülik a Herendi Porcelángyár muzeumának anyagát

1959. február 17.

A világhírű Herendi Porcelángyár muzeumában neves iparművészek és szakemberek hozzákezdtek a kiállított tárgyak felbecsüléséhez. A muzeumban őrzik a herendi művészet legkivalóbb alkotásait, a pompás szobrokat, vázákat és a lehet-finomságu festéssel készült étkészleteket. A szakemberek féltő gondjal vizsgálják az üzem alapítójának, Fischer Móricnak több mint száz éve készített figuráit. A híres mester alkotta a muzeum két legértékesebb darabját, a "Levegő" és "Víz" elnevezésű vázákat, amelyeknek testvér-darabjait, a "Tűz"-et és a "Föld"-et - Londonban, a British Muzeumban őrzik. Külön részben állítják ki az ósrégi porcelánkészleteket, amelyeknek csorbult darabjai alapján a főurak megrendelésére, hű másolatokat készítettek a régi idők mesterei. Erdelossége e munkának, hogy a tapasztaltabb szakemberek is csak hosszas vizsgálatokkal tudják megkülönböztetni az eredeti kínai porcelánt a jól sikerült herendi másától. Az értékbecslési munkával egyidejűleg rendezik a porcelángyár újkori történetének kiállítási termét. Itt az elmúlt 15-20 év többszáz munkája található. Ezek sikeresen egyesítik a gyár 120 éves hagyományait és a szocialista-realista ábrázolásmód művészi követelményeit. A felbecsülés aprólékos, rendkívül gondos munkája körülbelül egy évig tart. /MTI/

-o-o-o-o-

Az idén hétszáz új csillét kapnak a dorogi bányászok

1959. február 17.

A Dorogi Szénbányászati Trösztnél az idén 7.5 millió forintot fordítanak gépesítésre, a bányászok munkájának megkönnyítésére. A tervek szerint husz Kóta-féle kis felrakódó gépet bocsátanak a fejtési és elővájó csapatok rendelkezésére. A szálló szénpor kihajtására, a munkahelyek szellőzésének és hőmérsékletének javítására körülbelül hatvan különböző ventilátort helyeznek üzembe. A teljesítmény további növelésére hétszáz új csillét, összesen ezer méter hosszú rázócsuzdát és hatszáz méter kaparószalagot szereznek be. Ezenkívül többszáz elektromos motor, szivattyú, végtelen kötelű vitlák és kisvasuti mozdonyok könnyítik meg a bányászok munkáját. /MTI/

-o-o-o-o-

Mintegy félmillió forint értékű községfejlesztés a Nógrád megyei Órhalomban

1959. február 17.

A Nógrád megyei Órhalom községben az idén elkészül az új tanácsház épülete. Mellette építik fel a község új orvosi rendelőjét. A tanácsháza régi épületében óvodát rendeznek be. A község egyik legforgalmasabb bekötőútját mintegy 1200 méteres hosszúságban portalanítják és kikövezik. Ezenkívül a tavaly megépült ipolyi ártéri hidhoz készítenek másfél kilométeres utat társadalmi összefogással. Az idén elkészülő új létesítmények értéke - a társadalmi munkával együtt - megközelíti a félmillió forintot. /MTI/

-o-o-o-o-

Meggyorsítják Sóstógyógyfürdő építését

1959. február 17.

A Nyíregyháza melletti Sóstógyógyfürdő fejlesztésére az elmúlt két évben több mint négy millió forintot költöttek. A többek között két melegvízű kutat furtak, amelyek ötvenfokos vizet szolgáltatnak. Megkezdték a melegvízes medencék építését és a kádfürdő korszerűsítését. A tervek szerint az idén és a következő esztendőben meggyorsítják a gyógyfürdő építését. Az a cél, hogy naponta 7000-8000 vendég igényeit elégíthessék ki. Száz ágyas gyógyszálló is épül. Az anyagi fedezet előteremtésére teglajegyeket bocsátanak ki. /MTI/

-o-o-o-o-

11.10

Filmet, könyvet, emlékalbumot készítenek Veszprém megye legjobb termelőszövetkezeiről

1959. február 17.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága és a megyei tanács a termelőszövetkezeteket ismertető filmet készített, könyvet és emlékalbumot jelentet meg. A vidék egyik kiváló szövetkezetéről, a nagyalásnyi Táncsics Tsz-ről keskenyfilmet készítenek. A Balaton-vidék egyik legjövendőbb közös gazdasága, a Kővágóörsi Béke Tsz munkáját, tagjainak életét pedig rövidesen diafilmen mutatják be más járássok lakosainak. Arról a mintegy harminc Veszprém megyei termelőszövetkezeetről, amely idén ünnepli fennállásának tizéves jubileumát, díszes emlékalbumot adnak ki. A megye tiz legjobb termelőszövetkezetének életéről, eredményeiről rövidesen ismertetőt jelentetnek meg. /MTI/

-o-o-o-o-

A bokodi erőmű kiszolgálására készítik elő az oroszlányi bányákat

1959. február 17.

Az Oroszlányi Szénbányák Vállalatnál az idén több mint százmillió forintot fordítanak ipari és kommunális beruházásokra. Elsősorban azokat a létesítményeket építik és fejlesztik, amelyek a város határában épülő bokodi erőmű kiszolgálását segítik majd. Több mint huszonegymillió forintot fordítanak az idén korszerű palatórőmű építésére. Itt teljesebben befejezik a tereprendezést és körülbelül negyedmillió köbméter földet mozgatnak meg. Megkezdik a már épülő anyagraktárral közös vasuti pályák, az új középállomás és tizenkét kilométer hosszú kötélpálya építését. A XXI-es aknában már elérték a tervezett mélységet. Az idén elkészül a földalatti szivattyuház és megkezdik az alapközlék kihajtását is. Még az idén hozzáfognak újabb, a XXIII-as akna tervezéséhez. /MTI/

-o-o-o-o-

M. L.

Megjelent az Idegen Szavak Kéziszótára

1959. február 17.

Az olvasóközönség huzamosabb ideje jelentkező igényét elégíti ki az Idegen Szavak Kéziszótára, amely a napokban került a könyvesboltokba. A Bakos Ferenc szerkesztette kötet 32.000 szótári adatot tartalmaz, s így a magyar nyelven eddig megjelent legnagyobb idegen szógyűjtemény. A címszavak - a korábbi hasonló szótárak anyagától eltérően - a klasszikus műveltség latin és görög elemei mellett a modern természettudományi ágak idegen kifejezéseinek magyar megfelelőit, magyarázatát is kellő arányban foglalják magukban. Így többek között az atomfizika, az űrhajózás, a rakétatechnika nemzetközi műszavait is közli a kötet. A műszaki zsargon, a bizalmas társalgási nyelv, a nyelvjárasok és az argo szótárakban eddig még alig szerepelt szókinészt ugyancsak ismerteti a szótár. Az idegen szavak származásának feltüntetésével, az idegen írásmód közlésével, a kiejtés megadásával, a szakmai és a stílusminősítésekkel, az utalásokkal, az egyes magyar kifejezések előterbe helyezésével a szerkesztő és munkatársai arra törekedtek, hogy az olvasóközönség jól használható kézikönyvhöz jusson. /MTI/

-o-o-o-o-

Élénk hetivásári forgalom volt a kerületi nyílt piacokon

1959. február 17.

A Nagyvásártelpre kedden reggel 18 vagon és 8 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 10 vagon burgonya, 6 vagon vegyes zöldség és 12 vagon tojás.

Kedden több fővárosi nyílt piacon hetivásári nap volt, amelyen több mint 450 környékbéli őstermelő jelent meg. A legtöbb falusi a gödöllői járásból érkezett. A forgalom a piacokon igen élénk volt. A falusiak a friss tojást több piacon 2 forintjával kínálták és a vágott baromfi hétfői árából is engedtek különként 1-2 forintot.

Az állami boltokban a dióbolot egységesen különként 40, a papír- és a félpapírhéju diót 13.60, a pörkölt földi bogorót 40, az aszalt szilvát 15.60 forintért árusították. A Szolnok megyéből érkezett tarkababot különként 3.20, a fűrbabot 5.20, a fehér babot 5, az egyszínű színes babot pedig 4.70 forintért hozták forgalomba. /MTI/

-o-o-o-o-

M. L.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1959. február 17.

12 óra 15 perc

Termelőszövetkezeti község lett a Vas megyei Szeleste, ahol már 1945-ben szövetkezett a falu egy része

1959. február 17.

Vas megyében tizenötre emelkedett az ez évben alakult termelőszövetkezeti községek száma. Január 1-től február 17-ig kétezerkétszáz parasztszalád háromezeröttszáz tagja kezdett új életet a termelőszövetkezetben. Ez idő alatt tizenhatezer holddal növekedett a közös gazdálkodás alá vont földterület. Az új szövetkezeti községek között van Szeleste is, ahol már 1945-ben társult a dolgozó parasztság egy része. Báró Baisch Mihály földesur hétszázhetven és a szombathelyi püspökség ezer hold földjét 147 nincstelen család között osztották fel, akiknek egy része már 1945-ben megalakította az Új Élet Termelőszövetkezetet. Ez a közös gazdaság ma is a haladás zászlóvivője a faluban és példamutató gazdálkodásuknak is köszönhető, hogy Szelesten hétfőn este minden gazda aláírta a belépési nyilatkozatot. A működésének 14. évfordulóját ünneplő Új Élet Tsz több mint hatvan parasztszaláddal és hatszázötven hold földdel gyarapodott. /MTI/

-o-o-o-o-

Továbbképző tanfolyamok indulnak kertészeti szakemberek számára

1959. február 17.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola továbbképző tanfolyamokat indít kertészeti szakemberek számára. Február 23-28-ig zöldségtermesztési, 26-28-ig gyümölcsstermesztési, 23-25-ig szőlőművelési és borgazdasági, március 9-11-ig dísznövénytermesztési és március 12-13-ig kertépítési továbbképző tanfolyamot rendeznek. A tanfolyamon részt vehetnek a felsőfoku képesítéssel /egyetem, főiskola, akadémia/ rendelkező és kisebb számban ilyen képesítéssel még nem rendelkező, de vezető állású szakemberek. A tanfolyam résztvevőinek teljes fizetését, az utazási költségeket és az ételmezősi díjat munkahelyük téríti meg.

A felvételi kérelmet közvetlenül a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola /Budapest, XI., Ménesi ut 44./ igazgatójához legkésőbb 1959. február 20-ig kell beküldeni. A kérelemben fel kell tüntetni a hallgatni kívánt tanfolyamot, a szakmai képesítést, a beosztást és a munkahely vezetőségének javaslatát. A felvételtől minden jelentkező értesítést kap. /MTI/

-o-o-o-o-

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1959. február 17.

12 óra 35 perc

Megoldják Komló zöldségellátását

1959. február 17.

A kis bányászfaluból néhány év alatt huszonöt ezer lakósu várossá fejlődött Komló zöldségellátása mindezekig akadozott. A kertészetek letesítése és bővítése nem tartott lépést a bányászváros lakosságának rohamos gyarapodásával. A városi tanács szakemberei nemrég kidolgoztak egy új zöldövezeti tervet, amelyben többek között egy száz holdas, termálvizű kertészet kialakítása is szerepel, a közeli Magyarhertelend határában, ahol a múlt évben bővizű hőforrásra bukkantak. Az új zöldövezet megteremtéséhez azonban legalább két évre van szükség, s ezért most két baranyai állami gazdaság, a bikali és a zengőaljai bejelentette, hogy addig is vállalja Komló zöldségellátását. Hetven-hetven holdas kertészetet állítanak fel, amelynek nagy részét öntözni fogják. A gazdaságok közel esnek Komlóhoz, kedveznek a szállítási lehetőségek is, így minden nap elegendő és friss zöldséget küldhetnek a bányászvárosba. /MTI/

A szövetkezők és felé fordulnak a hajdusági parasztszövetkezők is

1959. február 17.

Hajdu-Bihar megye községeiben a szövetkezők tagjai és az egyénileg gazdálkodók között személyes barátság alakult ki, s így a kívülállók közelebb kerültek a közös gazdálkodás gondolatához. Ez a kapcsolat is hozzájárult ahhoz, hogy az utóbbi napokban új jelentkezőket vettek fel a hajdusági termelőszövetkezők. Nádudvaron egy hét alatt hetvenkilenc egyéni gazda írta alá a belépési nyilatkozatot, Földesen három nap alatt hetvenegy taggal gyarapodott a szövetkezők taglétszáma. A legtöbb belépő az elmúlt napokban Darvason volt. Az ezernégyszáz lakósu község földterületének több mint kilencven százaléka most már a két termelőszövetkezőhöz tartozik. /MTI/

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1959. február 17.

11 óra 35 perc

A legkiválóbb állami gazdasági szakemberek mellé pályázhat-
nak gyakoronoknak az egyetemet és főiskolát végzett fiatalok

1959. február 17.

Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága az egyetemet és főiskolát végzett fiatal mezőgazdasági szakemberek eredményes továbbképzése érdekében figyelemreméltó ujitást vezet be. A hivatalos lapban közzéteszik az állami gazdaságokban dolgozó százötven legjobb szakember nevét és a fiatalok pályázatot nyújthatnak be, ki mellett kívánják feltölteni a gyakoronoki időt. Errel az intézkedéssel arra törekednek, hogy az idős szakemberek tanítványuknak és egyben barátjuknak tekintsék a most végzett fiatalokat és személy szerint érezzék a felelősséget, hogy az egyetemről, illetve főiskoláról kikorúlt ifjak rövid idő alatt megismerkedjenek a gyakorlatban is a legjobb mezőgazdasági módszerekkel. Ily módon megszűnik az a korábbi állapot, amikor a fiatal szakembereket egyik helyről a másikra helyezték és nem foglalkoztak velük alaposan. A százötven kiváló mezőgazdasági szakember nagy örömmel fogadta ezt a tervet és valamennyien sokat várnak az új nevelési módszer bevezetésétől. /MTI/

-o-o-o-o-

Kína ma és holnap

1959. február 17.

címmel jelent meg az Országos Békatanács legújabb külpolitikai füzeté, Csatorday Károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszternek tollából. Az érdekes tanulmány számos képpel ismerteti a kínai népköztársaság megalakulása óta, Kína mezőgazdaságában és iparában végbement hatalmas fejlődést, a technikai és kulturális forradalmat, a népi kommunák jelentőségét. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1959. február 17.

12 óra 10 perc

Aki a lottón huszonnyolc szelvénnel nyert

1959. február 17.

Ritka szerencse érte Lendvai Endrét, a Nyiregyházi Terményforgalmi Vállalat terményfelvásárlóját. A 7. játékhetén egycsapásra 28 lottoszelvénnel ért el találatot. Még hozzá kettővel 4-est, tizzel 3-ast, 16-tal pedig kettést.

- Előfizetéses szelvényekkel játszottam - ujságolta a boldog nyertes, aki mellékesen a Nyiregyházi Építők futballcsapatának NB II-es játékosa is. - Lottozótársam a felesége kívánságára három héttel ezelőtt vált ki a játékból és a játékot én folytattam. Is most időben hullt rám csóstitól ez az áldás. Jó negyedmillió a nyereségem. Elsősorban azt a 40.000 forintos OTP kölcsönt fizetem vissza belőle, amelyet házam építésére kaptam, s kiegészítjük a berendezést, a többi pénzt pedig a takarékpénztárban tartalékolom.

Lendvai Endre nem először nyert jelentős összeget. Körülbelül egy évvel ezelőtt a totó hozott számára mintegy 18.000 forintot. /MTI/

Irodalmi est "Dicsérjük az asszonyt, az anyát" címmel

1959. február 17.

A Budapesti Néstanács és az Ötvös Loránd Tudományegyetem magyar-szovjet baráti köre március 8-án az Egyetemi Színpadon a Szovjet-Magyar Barátság Hónapja alkalmából Dicsérjük az asszonyt, az anyát címmel irodalmi estet rendez. Bevezetőt mond: Móricz Virág. Az est műsorán Gorkij, Solohov, Nagibin, Szimonov, Martinov, Iszakovszkij, Pyinonov, Móricz, Móra, Ady, József Attila, Juhász Gyula, Madnóti Miklós versei, novellái, továbbá népdalok, Kosztakovics és Kopuszov-kórusművek, magyar, orosz, karjalai, finn és mari népdalok szerepelnek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. február 17. 12 óra 35 perc

/Irodalmi est ... folyt.

Vörösműködik: Podor Tibor, Csernus Marian, Demján Éva, Fgressy István, Horváth Ferenc, Palotai Erzs, Surányi Ibolya, Török Erzs, az Főtűs Loránd Tudományegyetem ének-kara, Baross Fáyoly vezényletével és a Marx Fáyoly Főgazdaságtudományi Egyetem táncsoportja. Zongorán kísér: Arató Fál. /MTI/

A milliomos termelészövetkezetek vorzzák leginkább az egyéni gazdákat Szabolcs megyében

1959. február 17.

Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt héten ezerharmincegy egyéni gazdát választotta a közös utat, több mint 3.300 hold földdel gyarapítva a szövetkezeti gazdálkodásba vont területet. A belépők csaknem hatvan százaléka középparaszt, de igen sok felvételi kérelmet adtak be falusi iparosok és kézművesek is. A középparasztok beregszarócon, Magyon és Uran új termelészövetkezetbe tömörültek.

Szabolcsban a milliomos termelészövetkezetek gyakorolják a legnagyobb vonzót, amelyekben belterjes, nagy jövedelmet hozó, korszerűen gépesített gazdálkodást valósítottak meg. Így a nyírkarsai május 1. Termelészövetkezet az elmúlt hét nap alatt ötvenkilenc egyéni gazdát vett fel, a beregsurányi Népakarat Termelészövetkezet nyolcvenhárom családdal és 612 hold földdel erősödött. A megyében újabb Zajta és Istvántanya alakult szocialista községgé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1959. február 17.

13 óra 10 perc

Épül, szépül a magyar falu, erősödnek a tanácsok tömegkapcsolatai az idei községfejlesztési tervek végrehajtásával

1959. február 17.

A magyar falvak és városok épülésében, szépítésében évről-évre nagyobb szerepet játszanak a községfejlesztési tervek. Az állam által nyújtott igen jelentős pénzügyi és anyagi hitelekkel kívül az alapok erőforrásait jórészt a tanácsi vállalatok terven felüli nyereségéből, valamint a lakosság önkéntes hozzájárulásából és társadalmi munkájából fedezik.

A fejlődésre jellemző, hogy míg például 1955-ben összesen 108 milliót tettek ki a községfejlesztési alapok, 1958-ban ez az összeg elérte a 810 milliót, s ehhez járult még a lakosság társadalmi munkája. Ennek köszönhető, hogy nem volt olyan község az országnak, amely ne épült volna tovább az elmúlt esztendőben. Utak, járdák készültek el, számos községet villamosítottak és - a lakosság kérését, javaslatait messzemenően figyelembevéve - sok egyéb formában fejlődött tovább a magyar falu.

E munka idején terveiről a Minisztertanács titkárságán tájékoztatták az MTI munkatársát.

Mint elmondották, az 1959. évi községfejlesztési tervek előkészítése már hónapokkal ezelőtt, az országgyűlési - és tanácsválasztások időszakában megkezdődött. A jelölőgyűlések, a választók nagygyűlései jó alkalmat adtak arra, hogy a lakosság az illetékesek elé terjessze elgondolásait, kérésait, javaslatait, s mindjárt meg is bizza az őt képviselő tanácsot, hogy szorgalmazza azok megoldását, megvalósítását. E szellemben zajlottak le decemberben, illetve januárban az első tanácsülések, amelyekben a tanácsok tagjai és számos meghívott választó részletesen kidolgozták a községfejlesztés helyi terveit. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a lakosság igényeivel párhuzamosan megnöttek a lehetőségek is. Az idején községfejlesztési alapok rendelkezésére hozzáférhetőleg 900 millió forint áll, ehhez járul mintegy százmillió forint értékű társadalmi munka, illetve helyileg kiaknázható anyagi forrás. Az állam csaknem százmillió forint értékű bankhitelt nyújt a nagyobb arányú beruházásokhoz. Ily módon 1959-ben szerte az országban számos nagyobb méretű beruházást valósíthatnak meg, egyidejűleg pedig természetesen az idén is szinte mindenütt megoldanak - országos szempontból nézve kisebb, de a lakosság érdekeit messzemenően szolgáló - feladatokat. A tervek összeállítására jellemző, hogy azok túlnyomórészt igen reálisak, s az adott lehetőségekre építve készültek el.

/folyt.köv./

/Épül, szépül a magyar falu....I.folyt./

Megvalósításuk fontos előfeltételei közé tartozik, hogy szorosán együttműködnek a pártbizottságok, a Hazafias Népfront és a tanácsok, nem utolsósorban pedig sokhelyütt felajánlotta segítségét a falusi értelmiség.

A tanácsok tömegkapcsolatai e munkában tovább erősödtek. Így például Keszthelyen ötezen vettek részt a községfejlesztést tárgyaló gyűléseken. A Veszprém megyei háromszáz lakosu Bodorfa község tanácsának jó munkája nyomán a falusiak 70.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. Nem maradnak el az ipari munkások sem: a dudari bányászok például / forint értékben járulnak hozzá a művelődési ház felépítéséhez s járdaépítéshez. Veszprém megyében egyébként összesen 5.8 millió a felajánlott társadalmi munka értéke.

Baranyában a párt- és tömegszervezetek vezetőiből, a tanácsi állandó bizottságok elnökeiből és tanács-tagokból községfejlesztési operatív bizottságokat alakítottak. A Hazafias Népfront és a járási tanácsok sok segítséget nyújtottak a tervek elkészítéséhez. Ebben a megyében az idén különösen a kommunális szolgáltatások fejlesztése körül előtérbe: 30 hidat, 160 kilométer hosszú járdát, 7 kilométer be-kötőutat építenek. Ezenkívül elkészül 12 tanterem, 30 művelődési ház, 2 mozi, 6 törpeviznyű. Kétezreöttszáz kötettel gyarapodnak a könyvtárak, 43 falusi sportkör kap új felszerelést.

Kétezernél több javaslat érkezett Békés megye lakosságától a múlt évi tervek összeállításánál - ezek közül 1500 már megvalósult, vagy a megvalósulás útján halad. Idén - több mint három és félmillió forint értékű társadalmi munkával is - újabb, nagy lépéseket tesznek előre. Így például 9 fürdő, több park, 35 kut épül. Borsodban a KISZ-fiatalok mutattak szép példát társadalmi munka elvállalásával. A falusi gyűléseken egyébként eleven viták folytak az idei tervekről. A választók megbírálták azokat a tanácsi vezeteket, akik a javaslatokat nem váltották valóra - ott azonban, ahol sikerek születtek, megnőtt az ottani államhatalmi szervek tekintélye. Csongrádban az állami tervon felül további három község villamosítást tervezik. Megjavul a megye vízellátása, két szülőotthont, két évodát hoznak tető alá, befejeződik illetve megkezdődik hat kulturális otthon építése. Győr-Sopron megye tanácsa a községfejlesztési tervek végrehajtásában legjobb eredményt elérő községeknek, illetve városnak jelentős pénzjutalmat tűzött ki. Hajdu-Bihar megye előrehaladására jellemző, hogy míg 1955-ben csak öt és félmilliót, idén már csaknem negyven milliót fordítanak községfejlesztésre. Hatzernél több gyűlésen tárgyalták a tennivalókat, nemcsak erre az esztendőre, hanem a továbbiakra is. /MTI/

/120.000 -o-o-o-o-

13/4

Helyi anyaggal építkeznek Szolnok megye termelőszövetkezetei.

1959. február 17.

Szolnok megye közös gazdaságai az idén jelentősen fejlesztik az állattenyésztést és az emelkedésnek megfelelően, nagyarányú építkezéseket hajtának végre. Számos termelőszövetkezet helyi anyaggal is segíti az új istállók, élek és hódályok felépítését. A tiszatényői November 7. Termelőszövetkezetben tavaly százhuszezer téglát égettek, az idén harmincezerrel többet készítenek. A téglák égetéséhez szénport használnak, s így az általuk előállított téglák ezer darabja mindössze háromszázötven forintba kerül. A téli időszakban készített téglákat tavasszal egy kétszázötven férőhelyes sülédőszállítás és többezres baromfi-telep építéséhez használják. /MTI/

Szolnok megye földterületének 60,2 százalékán már nagyüzemi gazdálkodást folytatnak.

1959. február 17.

A Szolnok megyei tanács mezőgazdasági osztálya felmérte a megye mezőgazdaságának helyzetét, a szövetkezeti mozgalmak ideji fejlődését. E szerint a megye közös gazdaságai január 1-től február 16-ig csaknem tízezer taggal és 51.228 hold földdel gyarapodtak. Ezzel együtt Szolnok megye földterületének 60,2 százalékán már nagyüzemi gazdálkodást folytatnak. /MTI/

Harmincharom lakás építést kezdtek meg Miskolcon.

1959. február 17.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat dolgozóinak Miskolcon a Bajcsy-Zsilinszky úton 33 lakásból álló, háromemeletes bérház földmunkát kezdték meg. Az új lakóház az év végéig elkészül. /MTI/

--- 45 ---

A mezőgazdaság szocialista átalakításának kérdéseivel és a Fajér megyei élelmiszeripari vállalatok üzemi tanácsának munkájával foglalkozott az MDSZ vezetőségi ülése.

1959. február 17.

Az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete vezetőségi ülésen tárgyalta meg a szakszervezet soránlevő feladatait, különös tekintettel a mezőgazdaság szocialista átszervezésére. A vitában többek között felszólalt Ággy. Vilmos élelmiszerügyi miniszterhelyettes is, aki ismertette a minisztérium programját és feladatait a termelősövetkezeti mozgalom támogatásában és fejlesztésében. Megállapította, hogy a kormány 3004/1/1959. számú határozatából számos teendő és feladat hárul az élelmiszerügyi Minisztériumra és közvetve a szakszervezetre. A szarvasmarha-állomány növelésére a termelősövetkezetek az idén mintegy hétezer két-háromhónapos borjút kapnak. Az állatnevelést elősegítik ezzel is, hogy csaknem 500 vagon korpát, 1.000 vagon sör-törkölyt és a növendékmarhák táplálására készpénzfizetés ellenében keveréktakarmányt bocsátanak rendelkezésre. Az aprójezségtenyésztést 500.000 naposcsibe, 50.000 napospulyka, 30.000 naposkacsa átadásával segítik.

Az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete irányelveket dolgozott ki a mezőgazdaság szocialista átszervezésének segítésére. Pontos feladatnak tekintik, hogy az ipar minden dolgozójával megértessék a mezőgazdaság szocialista átszervezésének szükségességét, előnyét. A szakszervezet központi vezetősége elhatározta, hogy vállalja öt termelősövetkezet, illetve csoport patronálását.

Másik napirendi pontként a Fajér megyei élelmiszeripari üzemek tanácsainak munkájával foglalkoztak. A szakszervezet elnöksége megállapította, hogy főként az 1958-as esztendő második felében mutatkozott jelentős javulás az üzemi tanácsok tevékenységében. A Székesfehérvári Sütőipari Vállalat egyik ülésén az üzemi tanács javaslatára megváltoztatták a munkaidőt és ezzel zavartalanabbá tették a lakosság kenyérellátását. A szén helyes felhasználására és a szénpor értékesítésére hozott határozatuk hozzájárult a vállalat gazdaságosabb termeléséhez.

/folyt. köv./

13-25

/A mezőgazdaság szocialista ... folyt. /

A szakszervezet vezetősége hibaként allepitotta meg, hogy az üzemi tanácsok határozatainak ismertetése főként csak adminisztratív uton történik. Az üzemi tanácsok tagjai csak ritkán tájékoztatják közvetlenül, röpgyűléseken a dolgozókat a tanácsok munkájáról. Hiba az is, hogy az üzemi tanácsok tagjai a két ülés között nem kapnak feladatot. A beszámoló alapján a vezetőségi ülés elhatározta, hogy a jövőben meg több figyelmet szentelnek az üzemi tanácsok munkájának. /MTI/

Heves megyében több mint ötven KISZ-brigád indított versenyt a Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából.

1959. február 17.

A mátravidéki szénmedence fiatal bányászainak kezdeményezésére, Heves megye ipari üzemeiben eddig több mint ötven KISZ-brigád indított versenyt a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából. A bányákban az elmúlt két hétben tizenöt ifjúsági brigád alakult azzal a céllal, hogy szakemberek irányításával átveszik a bányagépek kezelését. Vállalták, hogy marciustól, navonta kétszáz méter duplaszelvényű vágatot hajtának ki P-4-es vágathajtó gépekkel. Az egercsehi bányászati fiataljai az önköltség csökkentéséért indítottak versenyt. A megyei KISZ-bizottsághoz beérkezett adatok szerint a megye ipari üzemeinek ifjúsági brigádjai az első negyedévben körülbelül kettmillió forint értékű megtakarítást vállaltak. /MTI/

Időjárásjelentés

1959. február 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. február 17-én, kedden délben 12 órakor:

Ejszaka fagy, nappal enyhesség

Európa nyugati felében, csendes, erősen ködös az idő, csak néhány helyen szitál az eső. Ezzel szemben Közép-Európa egy részén, valamint a Szovjetunió európai területein erős szelek fujnak és sokfelé esik a hó.

Hazánkban hétfőn a délelőtti órákban még erősen felhős, ködös volt az idő és több helyen hullott kevés hó, illetőleg eső, majd gyors javulás állott be és estére kiderült az ég. A hőmérséklet a Dunántúlon plusz 4- plusz 7, keleten ahol még megrekedt a hideg levegő, mínusz 1 - plusz 2 fokig emelkedett.

Ma éjszaka a derült ég ellenére is általában csak mínusz 3 - mínusz 6 fokig hült le a levegő. Az észak-keleti hegyvidéken azonban egy-két különleges fokvészű helyen még mínusz 10 fokos fagyot mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.8 fok volt, a sokévi átlagnál 1.8 fokkal alacsonyabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 780 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: több felhő, valószínűleg esapadék nélkül. Fokozódó párasodás, helyenként köd, mérsékelt szél. Ejszaka fagy, nappal enyhesség.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 - mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 3 - plusz 6 fok között.

Távolabbi kilátások: enyhe éjszakák.

A Duna vízállása 1959. február 17-én, kedden reggel Budapestnél 189 centiméter. /MTI/

-o-o-o-o-

13 22.

Ujabb értékes zeneművek hanglemezeken - Klasszikus költőink műveit a legkiválóbb magyar versmondók tolmácsolják

1959. február 17.

A Magyar Hanglezgyártó Vállalat stúdiójában a közeljövőben több értékes felvétel készül. A jubileumi Haydn-év alkalmából részleteket vesznek hangszalagra Haydn ismeretlen operáiból; ezekhez az Eszterházy-hagyaték szolgáltatott anyagot. Bartók Béla művei közül ebben az évben a zongoraversenyeket és egy kevésbé ismert Bartók-művet, a Falun című kompozíció eredeti, kórusra és zenekarra készült verzióját veszik hangszalagra. Nemrég fejezték be a teljes Mikrokosmosz felvételeit, Bartók Béláné, Pasztori Ditta előadásában.

Tervbe vették Kodály Zoltán vegyeskari műveinek felvételét, Bárdos Lajos vezényletével. Liszt művei közül a zenekari magyar rapszódiaik kerülnek hangszalagra. Egyre népszerűbbek a kisméretű mikrolemezek, ezek céljára a közeljövőben népszerű szimfonikus zeneműveket vesznek magnetofonszalagra, például Händel, Beethoven, Schubert, Csajkovszkij ismert alkotásait. Az elmúlt napokban fejezték be Bizet Carmen című operájából a legnépszerűbb részletek felvételeit; rövidesen hasonló felvételeket készítenek Erkel Hunyadi László című operájából és Donizetti Don Pasquale című művéből, s szalagra veszik az Aida baletzenéjét.

Igen érdekes irodalmi témájú felvételek is készülnek. Tervbe vették, hogy Móricz Zsigmond és Móra Ferenc meséivel hanglemezeket készítenek. Klasszikus költőink több művét Somlay Artur előadásában lehet majd lemezeiről meghallgatni. A Színháztudományi és Filmtudományi Intézetben Odry Árpád hangjáról őrzött lemezeket a vállalat mérnökei technikaiailag korszerűsítik és ady Endre versei a nagy magyar színművész tolmácsolásában jelennek majd meg a hanglemezpiacon. A közeljövőben Major Tamással készítenek felvételeket. A diafilmekhez továbbra is készítenek zenei aláfestést szolgáltató lemezeket. Madgyaszay Vilma előadásában magyar szonokát vesznek hangszalagra.

A magyar nóták mellett a közeljövőben eredeti magyar népzenei műveket is beiktatnak a felvételek közé, például virágénekeket, különböző tájak zenéjét és eredeti verbunkosokat. Klasszikus operettek részletein kívül a budapesti színházak repertoár-darabjaiból is folyamatosan vesznek fel jelentősebb számokat. A Magyar Hanglezgyártó Vállalat egyre inkább javítani kívánja a tánczenei lemezek színvonalát, ezért a legjobb előadókkal és a legjobb zenekarokkal készit hanglemezeket. /MTI/

-o-o-o-o-

A pécsi és a komlói üzemek eddig száz község, termelőszövetkezet segítségét vállalták

1959. február 17.

A pécsi üzemek eddig nyolcvan baranyai, a komlói üzemek pedig husz baranyai és Tolna megyei község, illetve termelőszövetkezet segítséget vállaltak. A pécsi és komlói szénbányászati trösztök a falun végzendő szocialista építmunkában elsősorban azokra a dolgozóikra számítanak, akik a falvakból járnak ipari munkára. Böb község és termelőszövetkezet már a kormányhatározat előtt is igényelte az üzemek támogatását. Így például az abaligeti Mecseki Új Élet Termelőszövetkezet a Komlói Szénbányászati Trösztől fordult segítségért. A tröszt dolgozói politikai, kulturális és szakmai téren is segítették, erősítették a szövetkezetet. A tröszt művészeti együttese többször kereste fel az erdők közé ekelt kis falut, kőbányájának műveléséhez is a komlói bányászok által szakmai tanácsot. A választások idején a komlói kommunisták a termelőszövetkezeti tagokkal együtt végezték az agitációs munkát. Ennek a segítségnek egyik eredménye, hogy a termelőszövetkezet tagságának létszáma, alakulása óta, megháromszorozódott. Hasonló támogatást nyújtottak a Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói a bajori Béke Termelőszövetkezetnek.

A pécsi és a komlói üzemek a már kialakult kezdeti kapcsolatot most nagymértékben tovább fejlesztik. A száz községet, termelőszövetkezetet folyamatosan meglátogatják és megbeszélik az együttműködés módját. Eddig már hatvan községgel teremtettek közvetlen kapcsolatot. /MTI/

13 35

Több mint kétezeren szólaltak fel a Csepel-művek termelési tanácskozásain

1959. február 17.

Január végén és február elején a Csepel Vas- és Fémműveknek majdnem háromszáz részlegében tartottak termelési tanácskozásokat. Az értekezletek a szakszervezet területi bizottságának véleménye szerint mind a dolgozók részvétele, mind a viták tartalmának szempontjából igen sikeresek voltak. A tanácskozásokon kéreken 15.000 dolgozó vett részt, s összesen 2276-an szólaltak fel.

Sokan beszéltek a még mindig tapasztalható hibákról, a tanácskozásokat mégsem az egyéni sérelmek elmondása, hanem az üzem ügyeinek lebátor bírálata és számos hasznos javaslat jellemezte. A legtöbb felszólaló termelési, szervezési, anyagellátási problémákkal foglalkozott, s hangsúlyozták a munka- és a technológiai fegyelom fontosságát. A durvahengerműben többen kérték a kiegészítés fokozását, egyes munkaműveletek észszerűsítését, hogy ezek segítségével megszüntethessék a gyakori túlórázást. A Szerszámgyárban és a Gépgyárban kifogásolták, hogy a vezetők keveset járnak a műhelyekben, a III-as számú vasöntődében öt pontból álló határozati javaslatot fogadtak el a munka menetének javítására. A Fémműben a termelési tanácskozásokon elhangzott javaslatokból háromat azóta felvették a műszinttervbe és ezzel 75.000 forinttal növelik a gyáregység várható megtakarítását.

A dolgozók bírálták egymást is és különösen az anyagpocsékolók és a selejtgyártók ellen hangzott el sok megjegyzés. A Motorkerékpárgyárban, a Gépgyárban, a Csőgyárban, a Fémműben és sok más gyáregységben értékes felajánlásokat tettek, s párosversenyre hívták egymást a dolgozók a Tanácsköztársaság kikiáltásának közelülő évfordulója tiszteletére.

A most lezajlott termelési tanácskozásokon újszerű volt, hogy a műhelyek megbeszélésein a központi osztályok vezetői és vezető beosztású munkatársai is megjelentek, az ott elhangzottakat feljegyezték, s gondoskodnak a javaslatok megvalósulásáról. Az Öntődegyár központi osztályának tanácskozását csak a műhelyértekezletek jegyzőkönyveinek értékelése után tartják, hogy feladataik megjelölésénél már figyelembe vehessék a fizikai dolgozók véleményét.

A szakszervezet véleménye szerint az ideiglenes első termelési értekezletek sikerét tovább lehet fokozni, ha a műhelyekben a második és a harmadik műszakok tanácskozásait is megfelelő módon készítik elő.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás

1959. február 17.

11 óra 15 perc

/Több mint kétezren.....1.folyt./

Az értekezletről távollevők tulnyomó része ugyanis a délutáni és az éjszakai műszakban dolgozók közül került ki. Az értekezletek másik gyenge vonása, hogy a szocialista munkaverseny helyzetének ismertetésénél a legtöbb helyen csak a kiváló dolgozó kijelölésére szorítkoztak, viszonylag kevés szó esett a műhelyeknek a versenyvel kapcsolatos konkrét feladatairól. A területi bizottság felhívta a gyáregységek üzemi bizottságait, hogy elemezzék a termelési tanácskozás tapasztalatait, ebből vonják le a tanulságokat és teljes tekintélyükkel járjanak közre a dolgozók javaslatainak intézésénél. /MTI/

-o-o-o-o-

Tíz éves az Állami Biztosító

1959. február 17.

1949-ben a Minisztertanács határozata alapján alakult meg az Állami Biztosító. Az elmúlt évtized alatt a szocialista biztosítás bebizonyította, hogy gyökeresen eltér a régi kapitalista biztosítási elvektől. A károk megítélésénél mindenkor a dolgozók érdekeit veszi figyelembe az Állami Biztosító. Erről tanuskodnak a számadatok is. Tíz év alatt mintegy egymilliárd forint kártérítést fizettek ki szervezeteknek, egyéni termelőknek. Az ellenforradalmi események folytán keletkezett tűz, robbanás, fosztogatás és üvegtörési károk megtérítésével a biztosító mintegy 70 millió forintot fizetett ki a megkárosított lakosságnak.

A jubileum alkalmából február 23-án az Állami Biztosító nagy műsoros estét rendez a Magyar Állami Operaház Erkel Színházában. Február 24-25-én pedig a KPVDSZ nagytermében ünnepi munka-értekezlet lesz, amelyen Kovács András vezérigazgató beszámol az elmúlt tíz év munkájáról és a jövő feladatairól. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1959. február 17.

11 óra 15 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

1959. február 17.

Február 16-i B.25-ös kiadásunk első hírének /Vasárnap tizenkét új termelőszövetkezeti.....stb./ második mondatába téves adatok kerültek. A mondat helyesen:

Termelőszövetkezeti község lett a nagy ipari központok, Várpalota, Füzös és Peremarton közelében fekvő Berhida község is.

/MTI/

-o-o-o-o-

A felnőttek között is megállják a helyüket a Telefongyár legifjabb munkásai

1959. február 17.

A Telefongyárba a múlt év nyarán csaknem 100 14-16 éves fiút és lányt vettek fel. Külön műhelyt rendeztek be részükre, ahol először ismerkedtek az üzemi munkával. Azóta már eldőlt, kinek-kinek melyik munkához van jobban kedve, s alkalmuk van ezt gyakorolni is. A legügyesebb, legyszorgalmasabb tanulókból ugyanis több mint harminc-an már a műhelyekben, a felnőttek között dolgoznak. Tizenkötten az LB telefonszerelő szalaghoz kerültek. Az a vélemény róluk, hogy a nyár óta megkeményedtek, fegyelmezettebbek, s megállják helyüket a termelő munkában.

Januárban 23 ügyes fiatalal ifjúsági rádiószereplő szalagot alakítottak. Ez létszámában nagyobb az idősebb dolgozók szalagjánál, éppen ezért egy-egy fiúra, lányra kevesebb munka jut: az első napokban még csak huszonöt T 426-os típusú rádiókészüléket, később azonban már napi 40-45-öt adtak le a szalagról. Első havi tervüket, 600 rádiót készítettek. Jutalmul egyik vasárnap galyatetői kirándulásra viszik a gyerekeket.

Februárra már 1200 rádiókészülék gyártását tűzték ki célul a gyerekeknek. Az eddigi eredmények biztatóak. Február 17-ig ugyanis program szerint 630 rádiókészüléket adtak át. A minőségi ellenőrzés véleménye az, hogy a gyerekek keze alól kikerült rádiók kivételben, minőségben egyaránt versenyre lehetnek a felnőttek munkájával. /MTI/

-o-o-o-o-

/teljesítették,

11

B 26. kiadás 1959. február 17. 14 óra 55 perc

Budapest Déli-pályaudvartól egészen Szabadbattyánig száz kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok.

1959. február 17.

Árvekig alig lehetett a Budapest-Balaton közötti vasuti forgalmat jelentősen javítani, mert jónéhány szakaszon gyenge volt a pálya, s a szerelvények emiatt csak 25-40 kilométeres sebességgel haladtak. A múlt esztendőben a MÁV ujjaépítette a Budapest Déli-pályaudvar és Velenföldi-pályaudvar közötti második vasuti vágányt, s az év végén sor került az ugynevezett erdi átkötésre is. Így a vonatok már lényegesen gyorsabban juthatnak be a Balaton felől a budapesti pályaudvarokra. Az idén átépítik a Budafok-Háros-Nagytétény-Dicső közötti, mintegy 4.5 kilométeres szakaszt is, továbbá a balatoni vonalon többhelyütt felujtják a pályát.

Mindezzel sikerül elérni, hogy július 1-től Budapest Déli-pályaudvartól egészen Szabadbattyánig száz kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok, ami különösen ezért jelentős, mert a tervek szerint a tavalyinál is több motorvonat jár majd a magyar tengerpartra. /MTI/

Megkezdték a műjég tárolását - Előreláthatólag nyolcszáz-kilencszáz vagon jéget tartalékolnak nyárra - Javítják a jéggyárakat.

1959. február 17.

A Jégértékesítő Vállalat arra törekszik, hogy az idén jobban bonyolítsa le a nyári nagyjégvásárt, mint tavaly. Éppen ezért időben felkészül az évadra.

A jéggyárak berendezéseit, gépeit javítják október óta, többhelyütt az egész gyárat felujították. Meglehetősen hosszadalmas ez a munka, mert a berendezések jórésze már elavult.

/folyt. köv./

B 27. kiadás 1959. február 17. 15 óra 5 perc

/Megkezdtek a műjég ... Folyt./

A Jász utcai nagy jéggyárat már rendbehozták, s megkezdődhetett a jéggyártás, ezzel egyidejűleg a jég tárolása nyárra. A tervek szerint a rendbehozott, kitisztított óriási pincékben körülbelül nyolcszáz-kilencszáz vagon jéget tartalékolnak majd, amit azonban csak kánikula idején hoznak forgalomba. /MTI/

Megérkeztek a Szovjet Film ünnepén résztvevő szovjet filmművészek.

1959. február 17.

Keddén délután megérkezett a Szovjet Film ünnepén résztvevő szovjet filmdelégáció: Inna Makarova és Borisz Csirkov filmművész.

Fogadásukra a Ferihegyi repülőtéren megjelent Kővész Miklós, a filmfőigazgatóság vezetője, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság titkára, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének képviselői és számos kiváló filmművészünk. Ott volt J. N. Csernyakov tanácsos és V. N. Felin másodtitkár, a budapesti szovjet nagykövetség képviselőjében.

Borisz Csirkov a megérkezéskor a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Noha első ízben vagyok látogatásban Magyarországon, a tíz év előtti albániai utam alkalmával kőt-szer is leszálltam Budapesten. Akkor csak futólagos benyomásokat szerezhettem, mégis nagy hatást gyakorolt rám a város. Most természetesen, egészen más érzésekkel, mondhatnám izgalommal jövünk, hiszen mint filmművészetünk hivatalos képviselői járunk az Önök hazájában. Elsősorban műveink sikeréért izgulunk, mert szeretnők, ha a budapesti közönség tetszéssel fogadná őket.

/folyt. köv./

./.

14 53

B 26. kiadás 1959. február 17. 14 óra 55 perc

Budapest Déli-pályaudvartól egészen Szabadbattyánig száz kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok

1959. február 17.

Árvekig alig lehetett a Budapest-Balaton közötti vasuti forgalmat jelentősen javítani, mert jónéhány szakaszon gyenge volt a pálya, s a szerelvények emiatt csak 25-40 kilométeres sebességgel haladtak. A múlt esztendőben a MÁV ujjaépítette a Budapest Déli-pályaudvar és Velenföldi-pályaudvar közötti második vasuti vágányt, s az év végén sor került az ugynevezett erdi átkötésre is. Így a vonatok már lényegesen gyorsabban juthatnak be a Balaton felől a budapesti pályaudvarokra. Az idén átépítik a Budafok-Háros-Nagytétény-Dicső közötti, mintegy 4.5 kilométeres szakaszt is, továbbá a balatoni vonalon többhelyütt felujtják a pályát.

Mindezzel sikerül elérni, hogy július 1-től Budapest Déli-pályaudvartól egészen Szabadbattyánig száz kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok, ami különösen ezért jelentős, mert a tervek szerint a tavalyinál is több motorvonat jár majd a magyar tengerpartra. /MTI/

Megkezdtek a műjég tárolását - Előreláthatólag nyolcszáz-kilencszáz vagon jéget tartalékolnak nyárra - Javítják a jéggyárakat

1959. február 17.

A Jégértékesítő Vállalat erratörekszik, hogy az idén jobban bonyolítsa le a nyári nagy jégvásárt, mint tavaly. Éppen ezért időben felkészül az évadra.

A jéggyárak berendezéseit, gépeit javítják október óta, többhelyütt az egész gyárat felujtották. Meglehetősen hosszadalmas ez a munka, mert a berendezések jórésze már elavult.

/folyt. köv./

B 27. kiadás 1959. február 17. 15 óra 53 perc

/Megkezdtek a műjég ... folyt./

A Jász utcai nagy jéggyárat már rendbehozták, s megkezdődhetett a jéggyártás, ezzel egyidejűleg a jég tárolása nyárra. A tervek szerint a rendbehozott, kitisztított óriási pincékben körülbelül nyolcszáz-kilencszáz vagon jéget tartalékolnak majd, amit azonban csak kánikula idején hoznak forgalomba. /MTI/

Megérkeztek a Szovjet Film ünnepen részvevő szovjet filmművészek

1959. február 17.

Vedden délben megérkezett a Szovjet Film ünnepén részvevő szovjet filmdelegáció: Irna Makarova és Borisz Csirkov filmművész.

Fogadásukra a Ferihegyi repülőtéren megjelent Kóvész Miklós, a filmdélegáció vezetője, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Demeter Jándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság titkára, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének képviselői és számos kiváló filmművészünk. Ott volt J. N. Csernyakov tanácsos és V. N. Felin másodtitkár, a budapesti szovjet nagykövetség képviselőjében.

Borisz Csirkov a megérkezéskor a következőket mondotta a Magyar Rávirati Iroda munkatársának:

- Noha első ízben vagyok látogatóban Magyarországon, a tiz év előtti albániai utam alkalmával kétszer is leszálltam Budapesten. Akkor csak futólagos benyomásokat szerezhettem, mégis nagy hatást gyakorolt rám a város. Most természetesen, egészen más érzésekkel, mondhatnám izgalommal jövünk, hiszen mint filmművészetünk hivatalos képviselői járunk az Önök hazájában. Elsősorban műveink sikeréért izgulunk, mert szeretnők, ha a budapesti közönség tetszéssel fogadná őket.

/folyt. köv./

./.

14 53

/Már érkeztek a Szovjet . . . folyt./

Inna Mekarova így nyilatkozott:

- Egyelőre csupán annyit mondhatok: rendkívül boldog vagyok, hogy ilyen napfényes, szép időben érkezhettem fővárosukba. Másodszor járok Budapesten és az öt év előtti, első utamról igen kellemes emlékeket őrzök. Remélem, módunk lesz közvetlenül találkozni a főváros és a vidék népével, nem utolsósorban filmművész kollégáinkkal. /MTI/

Már háromszázhatvan új lakás építésén dolgoznak a sztálinvárosi építők

1959. február 17.

A sztálinvárosi lakásépítőknél véget ért az ideiglenes fagyszabadság és már minden építőmunkás dolgozik, sőt százötven új munkást is vettek fel. A betonkészítéshez mindenütt melegvizet használnak, éjszakára pedig salakteritással és nádpallókkal védik meg a betont a fagytól. A múlt évről áthúzódott építkezéseken kívül, kedden újabb lakóház földmunkáit kezdték meg. Ezzel együtt jelenleg már 370 lakás építésén dolgoznak. Minden percet kihasználják, hogy fogadalmuknak megfelelően, az eredeti határidő előtt tíz nappal, átadhassák a lakásokat. /MTI/

A Néphadsereg Színháza

1959. február 17.

Értesíti a közönséget, hogy február 22-én, vasárnap - az eredeti terv szerint - délután 1/2 3 órai kezdettel az ilyen nagy szerelem és este 7 órai kezdettel az én családom, február 27-én, pénteken este 7 órai kezdettel a Lysistraté kerül színpadra. /MTI/

1500

Február 21-március 2: a Szovjet Könyv Ünnepe - Kétszáz könyv, háromnegyedmillió példányban - Nagyszabású szovjet könyvkiállítás a Nemzeti Szalonban

1959. február 17.

Elmondotta, hogy szovjet könyv hagyományos ünnepét idén február 21-március 2 között rendezik meg. Ez alkalomból a klasszikus orosz és a szovjet irodalom mintegy kétszáz alkotása kerül forgalomba, összesen a háromnegyedmilliót is elérő példányszámban. E könyvek jelentős része új mű, amelyek a szovjet irodalomnak a legutóbbi időszakban végbement fejlődéséről tanuskodnak.

A szépirodalmi kiadványok között megtaláljuk olyan klasszikusok, mint Gogol, Gorkij, Kuprin, Lermontov, Nyekraszov, Lev Tolsztoj, Turgenyev alkotásait. A mai szovjet szerzők közül többek között Adamjan, Csukovszkij, Kuznyecov, Lascis, Nagibin, Tyendrjakov könyve jelenik meg. Gyűjteményt biztosítanak ki a szovjet írók humoros alkotásaiból. Ezenkívül számos gyermek- és ifjúsági, valamint politikai, tudományos és ismeretterjesztő munka kerül forgalomba.

Köpeczi Béla hangoztatta: az ez évi szovjet könyvünnepe újabb tanúsága lesz annak, hogy népünk fokozódó érdeklődéssel fordul a kommunizmust építő szovjet nép irodalmának alkotásai felé. A két nép együttműködése e vonatkozásban is kölcsönös: a magyar és a szovjet kiadók rendszeresen kicserélik terveiket, s a magyar könyvek mind nagyobb számban látnak napvilágot a Szovjetunióban. Jelentős ez annál is inkább, mert az oroszok, mint közvetítő világnyelvnek segítségével irodalmunk így eljut Ázsia több országába, mint például Kínába, Vietnámba és Koreába.

Ezután K.K. Szakva, a Moszkvai Állami Zeneműkiadó főszerkesztője adott tájékoztatást arról a nagyszabású könyvkiállításról, amely február 25-én nyílik Budapesten, a Nemzeti Szalonban. Szovjet vendégünk elmondotta, hogy a kiállítás főként a szovjet könyvkiadás 1958. évi eredményeit mutatja be. Az elmúlt évben 60.000-nél több könyvet adtak ki a Szovjetunióban, mintegy egymilliárdszázmillió példányban. A művek 124 nyelven láttak napvilágot - a Szovjetunió népeinek 86 nyelven, valamint 38 külföldi nyelven. A Nemzeti Szalonban mintegy két és félszer kötetet mutatnak be: az orosz klasszikusok alkotásait, mai szovjet írók műveit, külföldi könyvek fordításait. Kiállítják a szovjet politikai irodalom kiadványait, tudományos munkákat, művészeti könyveket, zeneműveket, ifjúsági és gyermekkönyveket, műszaki mezőgazdasági munkákat.

/szovjet /folyt.köv./
A Kiadói Főigazgatóság, az MSZBT és az Állami Könyvterjesztő Vállalat kedden tájékoztatta a sajtó képviselőit a Szovjet Könyv Ünnepe tervéről. Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1959. február 17.

óra 30 perc

/Február 21 - március 2:1.folyt./

Külön teret szentel a kiállítás a magyar irodalom szovjet-unióbeli népszerűségének: eddig több mint ötszáz kiadásban láttak napvilágot 45 magyar író könyvei, 30 szovjet nép nyelven, összesen 12 millió 600 ezer példányban. Petőfi például 31 kiadást ért már meg, 13 nyelven. Igen népszerű Mikszáth és Móricz Zsigmond is. Nagyon szeretik a szovjet olvasók Zalka Máté írásait, - könyveit eddig 75 ízben bocsátották ki. Ugyancsak bemutatják a Magyarország iránti nagy érdeklődést kielégítő, hazánkról szóló szovjet könyveket. Ezekből eddig 266 jelent meg, 11 milliót meghaladó példányszámban.

A sajtófogadáson végezetül elmondották, hogy a Szovjet Könyv Ünnepe február 22-én, az Irodalmi Színpadon rendezendő esttel nyitják meg. Valdapfel József akadémikus, az MSZBT kulturális bizottságának elnöke mond beszédet, majd bemutatják az Irodalmi Színpad Majakovszkij-műsorát. A megyékben és a főváros kerületeiben ugyancsak műsoros ünnepségek nyitják meg a könyvünnepeket. A könyvtárakban, művelődési házakban ankétokat, irodalmi esteket, könyvkiállításokat rendeznek. /MTI/

-o-o-o-o-

A sztálinvárosi szénmosónál befejezték a nagyjavítást

1959. február 17.

A sztálinvárosi szénmosó-üzemben két és fél évi folyamatos üzemeltetés után az idén került sor először nagyjavításra. Az alkalmat felhasználták arra is, hogy az egyik víztelenítő centrifugánál korszerűbb új gépet szereljenek fel. Ezzel az eddiginél kétszer-háromszor több szemcsés, mosott szenet víztelenítenek és a mosott szén víztartalma is csökken néhány százalékkal. A nagyjavítási munkákat, amelyben körülbelül kétszáz szakmunkás vett részt, befejezték és kedden megkezdték az új centrifuga kipróbálását. /MTI/

-o-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1959. február 17. 17 óra 30 perc

A Könyvüipari Gyárak Többségében eredményesen működnek az üzemi tanácsok

1959. február 17.

Az MTI munkatársa megkérdezte a Könyvüipari Minisztérium több vezetőjét, iparigazgatókat, hogy milyen vélemény alakult ki a hozzájuk tartozó üzemi tanácsainak egyéves működéséről.

- Az üzemi demokrácia a fontos szervének munkáját a kezdeti tapasztalatlanság és utkeresés ellenére is igen eredményesnek tartjuk - hangzott az egyöntetű válasz. - Fevékenységük még ugyan nem tökéletes, éppen ezért a minisztérium vezetősége és az iparigazgatók gyakran beszélgetnek az üzemi tanácsok tagjaival, megismertetik őket a gyárak gazdasági életével, feladataival, az export-követelményekkel. A tanácsok sok helyen nagy segítséget nyújtottak már eddig is a munkafegyelem megszilárdításához, az üzemszerek együttműködésének összehangolásához, az új berendezések bevezetésében és az export-feladatok teljesítésében. Foglalkoznak többek között a szakmai továbbképzés megoldásával, az élüzem feltételek ismertetésével elmondják javaslatukat arról, hogyan osszák fel a nyereségrészesedést és javaslatokat tesznek, milyen célokra fordítsák a vállalatfejlesztési alapot. Általában a dolgozók széles rétegeit mozgósítják a gazdaságosabb termelésre.

A vállalatok vezetői igyekeznek az üzemi tanácsok tagjainak aktivitását felkelteni. Üléseiken az igazgatók és a főnökök beszámolnak a vállalat helyzetéről. A tanácsok mind több helyen lépnek fel hasznos kezdeményezésekkel. A Habselyeméruhágyárban az új csoportvezetés bevezetéséhez, a Bekőcsabai Kötőárúgyárban az új gyártmányok készítéséhez nyújtott segítséget az üzemi tanács. A Vörös Október Porfiruhagyárban a betanított munkások szakmai továbbképzésével tüzetesen foglalkoznak a tanácsok. Ugyanitt az export-feladatok teljesítésének fontosságára szalagonként hívják fel a dolgozók figyelmét. A Május 1. Ruhagyárban az élüzem feltételek eléréséhez szükséges tennivalókat szalagonként határozták meg és ilyen módon mozgósítanak a jobb munkára.

/folyt köv./

./

15

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1959. február 17. 1 óra 30 perc

/Február 21 - március 2:1.folyt./

Külön teret szentel a kiállítás a magyar irodalom szovjet-unióbéli népszerűségének: eddig több mint ötszáz kiadásban láttak napvilágot 45 magyar író könyvei, 30 szovjet nép nyelvén, összesen 12 millió 600 ezer példányban. Petőfi például 31 kiadást ért már meg, 13 nyelven. Igen népszerű Mikszáth és Móricz Zsigmond is. Nagyon szeretik a szovjet olvasók Zalka Máté írásait, - könyveit eddig 75 ízben bocsátották ki. Ugyancsak bemutatják a Magyarország iránti nagy érdeklődést kielégítő, hazánkról szóló szovjet könyveket. Ezekből eddig 266 jelent meg, 11 milliót meghaladó példányszámban.

A sajtófogadáson végezetül elmondották, hogy a Szovjet Könyv Ünnepe február 22-én, az Irodalmi Színpadon rendezendő esttel nyitják meg. Talápfel József akadémikus, az MSZBT kulturális bizottságának elnöke mond beszédet, majd bemutatják az Irodalmi Színpad Majakovszkij-műsorát. A megyékben és a főváros kerületeiben ugyancsak műsoros ünnepségek nyitják meg a könyvünnepeket. A könyvtárakban, művelődési házakban ankétokat, irodalmi esteket, könyvkiállításokat rendeznek. /MTI/

-o-o-o-o-

A sztálinvárosi szénmosónál befejezték a nagyjavítást

1959. február 17.

A sztálinvárosi szénmosó-üzemben két és fél évi folyamatos üzemeltetés után az idén került sor először nagyjavításra. Az alkalmat felhasználták arra is, hogy az egyik víztelenítő centrifugánál korszerűbb új gépet szereljenek fel. Ezzel az eddiginél kétszer-háromszor több szemcsés, mosott szenet víztelenítenek és a mosott szén víztartalma is csökken néhány százalékkal. A nagyjavítási munkákat, amelyben körülbelül kétszáz szakmunkás vett részt, befejezték és kedden megkezdték az új centrifuga kipróbálását. /MTI/

-o-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1959. február 17. 1 óra 30 perc

A könnyűipari gyárak többségében eredményesen működnek az üzemi tanácsok

1959. február 17.

Az MTI munkatársa megkérdezte a Könnyűipari Minisztérium több vezetőjét, iparigazgatókat, hogy milyen vélemény alakult ki a hozzájuk tartozó üzemek tanácsainak egyéves működéséről.

- Az üzemi demokrácia a fontos szervének munkáját a kezdeti tapasztalatlanság és utkeresés ellenére is igen eredményesnek tartjuk - hangzott az egyöntetű válasz. - Tevékenységük még ugyan nem tökéletes, éppen ezért a minisztérium vezetősége és az iparigazgatók gyakran beszélgetnek az üzemi tanácsok tagjaival, megismertetik őket a gyárak gazdasági életével, feladataival, az export-követelményekkel. A tanácsok sok helyen nagy segítséget nyújtottak már eddig is a munkafegyelem megszilárdításához, az üzemszerek együttműködésének összehangolásához, az új berendezések bevezetésében és az export-feladatok teljesítésében. Foglalkoznak többek között a szakmai továbbképzés megoldásával, az élüzem feltételek ismertetésével elmondják javaslataikat arról, hogyan osszák fel a nyereségrészesedést és javaslatokat tesznek, milyen célokra fordítsák a vállalatfejlesztési alapot. Általában a dolgozók széles rétegeit mozgósítják a gazdaságosabb termelésre.

A vállalatok vezetői igyekeznek az üzemi tanácsok tagjainak aktivitását felkeltani. Többször az igazgatók és a főnökök felkeltik a vállalat helyzetéről. A tanácsok mind több helyen lépnek fel hasznos kezdeményezésekkel. A Habslyamérugyárban az új csoportvezetés bevezetéséhez, a Bekécsabai Főtöttárugyárban az új gyártmányok készítéséhez nyújtott segítséget az üzemi tanács. A Vörös Október Porfiruagyárban a betanított munkások szakmai továbbképzésével tüzetesen foglalkoznak a tanácsok. Ugyanitt az export-feladatok teljesítésének fontosságára szalagonként hívják fel a dolgozók figyelmét. A Május 1. Ruhagyárban az élüzem feltételek eléréséhez szükséges tennivalókat szalagonként határozták meg és ilyen módon mozgósítanak a jobb munkára.

/folyt köv./

./
15

/A könnyűipari gyárak ... folyt./

- Az üzemi tanácsok munkájával szemben tanúsított előítélet már csaknem mindenütt megszűnt, elismerik és megbecsülik tevékenységüket. Az iparigazgatók többsége részt vesz a fontosabb tanácsulásokon és ha ebben valami me akadályozza őket, elkéri a jegyzőkönyvet, hogy tájékozódást szerezzenek, milyen kérdések megoldásával foglalkoznak a tanácsok. A minisztérium vezetőirek az a célja, hogy széles körben elterjessze a jól működő üzemi tanácsok munkamódszereit - hangzott befejezésül a tájékoztatás. /MTI/

Izlócses művészi emléktárgyakat árulnak majd a ragyari tenger fürdőhelyein

1959. február 17.

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalatának Kossuth Lajos utcai helyiségében bemutatták azokat az ajándéktárgyakat, melyeket a balatoni Intézménybizottság körúrsre készítettek iparművészeink. Csaknem ezer különféle iparművészeti munka érkezett a zsűrihez, s ebből csaknem hatszázat találtak alkalmasnak arra, hogy a kereskedelem révén forgalomba kerüljön. Az iparművészet csaknem minden ágát képviselik ezek az üvegből, fából, bőrből, fémekből, műanyagból készült tárgyak, melyeknek fontos feladata lesz, hogy a balatoni fürdőhelyekről kiszorítsák az értéktelen és izlésromboló, giccses "balatoni emlékeket". /MTI/

Sokmillió néző az orosz és szovjet szindarabok előadásain

1959. február 17.

A felszabadulás óta eltelt 14 esztendő alatt a budapesti színházak és az Állami Déryné Színház százhusz orsz és szovjet szindarabot mutatott be. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt tovább növekedik a bemutatott szovjet darabok száma.

A Nemzeti Színházban K.A. Trenyov Ljubov Jarovája című színműve, a József Attila Színházban Viktor Rozov Boldogság merre vagy című szindarabja arat esténként megérdemelt sikert. Az Állami Operaház műsorán is rendszeresen szerepelnek nagy orosz zeneszerzők, Aszafjev, Csajkovszkij, Muszorgszkij, művei. Az Operett Színház szovjet operett bemutatóját tervezi, a Petőfi Színházban február 21-én tűzik műsorra Ilf-Petrov Tizenkét szék című szatirikus regényének színpadi változatát.

A magyar közönség érdeklődéssel, tetszéssel fogadja a szovjet darabokat. Nagy sikert aratott: Szimonov Az orosz kérdés, Gorbátov Apák ifjúsága, Fagyejev Az ifju gárda, Miljutyin Havasi kürt, Rahmanov Viharos alkonyat, Leonov A jelentéktelen ember, Pogogyin A Kreml toronyórája, Stejn Hotel Astoria, Kornyejcsuk A nagy mütét és Trenyov Gimnazisták című darabja.

A Fővárosi Operett Színházban Dunajevszkij Szabad szél című operettjét 109 előadáson több mint 73.000-ron nézték meg. A Petőfi Színházban az egyik legszebb szovjet szindarabot, az Optimista tragédiát eddig 78-szor adták, körülbelül 65.000 néző előtt. A darab előkészületeihez segítséget is kapott a színház; G.A. Tovsztonogov Lenin-díjas rendező - aki az Optimista tragédia leningrádi rendezéséért kapott Lenin díjat - négy napig tartózkodott akkoriban Budapesten és mint művészeti tanácsadó segítette a darab sikeres bemutatását. Előreláthatólag ugyancsak Tovsztonogov rendezi majd Dosztojevskij Félkegyelmű című világhírű regénye színpadi változatának magyarországi bemutatását is. Egyébként az Optimista tragédia volt az első szovjet szindarab, amelyet az 1956-os ellenforradalom után Budapesten bemutattak.

Az Állami Déryné Színház együtteseinek előadásában 21 szovjet szindarab járta be az országot. Ezekben az előadásokban körülbelül 3 millió ember ismerkedett meg vidéken a szovjet darabokkal. Legnagyobb sikerrel A. Raszkin - Szlobodszkoj Filmszillag és Dihovicsnyij - Szlobodszkoj Sose halok meg című darabjait mutatták be, - mindkettőt eddig több mint százszor játszották. A felszabadulás óta a fővárosi színházakban és az Állami Déryné Színház előadásain sokmillió néző ismerkedett meg a szovjet színjátszás alkotásaival. /MTI/

34. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1959. február 17. 16 óra 10 perc

Ujabb termelőszövetkezeti községek - Terveznek az "ezerholdasok"

1959. február 17.

Dunakömlőd, Bikacs és Dalmand után Alsónána lett Tolna megye negyedik termelőszövetkezeti községe, ahol a jövő héten megkezdik a földök összevonását. Alsónána január végén kilenc család alakította meg a Bőke Termelőszövetkezetét és a középparasztok állásfoglalásának következtében a termelőszövetkezeti tagok száma rövid idő alatt hetvennyolcra emelkedett. Birtokukban ezeröttszáz hold föld van, s a falu határában már csak négyszáz holdat művelnek az egyenileg gazdálkodók. A Heves megyei Ujlőrincfalván százhuszonhárom család lépett a termelőszövetkezetbe és a falu határában mintegy 90 szőzalka a közösség kezén van már. A megyében az ellenfordalom óta itt történt az első tsz-község alakulás. Heves megye területén egyébként három nap alatt hétszáz család választotta a közös gazdálkodást és a nagyzemai területet 2500 hold földdel gyarapították. Zala megyében Zalaszentmihály, Sand és Sermás az újabb szövetkezeti községek. Jelenleg a megye legnagyobb termelőszövetkezeti faluja Zalaszentmihály. Itt háromszázöt család lépett be a napokban, mintegy 2500 hold földdel.

Borsod megyében Kisrosvány parasztjai léptek együttesen az új utra. Az elmúlt év végén tízenhat parasztgazda - többségükben ezüstkalászos tanfolyamot végeztek, - kezdeményezte a szövetkezeti utra való áttérést. Az utóbbi napokban újabb bolépek csatlakoztak hozzájuk, s házról-házra járva győzték meg szomszédaikat, ismerőseiket. Kedd estig hetven család 527 hold földet vitt a közösbe. A faluban mindössze hét, három-négy holdas termelő maradt egyéni gazdálkodó.

Jó Komárom megyében a helyi Új Barázda Termelőszövetkezet munkáját látva a csepri egyenileg gazdálkodók választották a közös utat. Az új termelőszövetkezeti községben egyetlen nap alatt ötvenegy család 328 hold földet vitt a közösbe.

Az elmúlt napokban, illetve hetekben alakult nagy "ezerholdas" termelőszövetkezetekben, az új termelőszövetkezeti községekben már megkezdtek a megváltozott viszonyokat felmérő tervek elkészítését. Somogy megyében a napokban alakult meg a porrogszentkirályi Aranymező Termelőszövetkezet, amely 1300 holdon gazdálkodik. A közös gazdaság vezetőségének a tervekészítésben az iharosberényi gépellomás szakemberrel segítenek. Három növénytermesztési brigád végzi majd a mezei munkákat, s kialakították az állattenyésztési brigád szervezetét is. A gazdák által beadott jöszögeken kívül harminc szarvasmarhát és egy huszas sertéstörzset szereznek be állami gazdaságtól, vagy a Tornyászállatforgalmi Vállalattól.

/folyt.köv./

35. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1959. február 17. 16 óra 10 perc

/Ujabb termelőszövetkezeti községek. - 1. folyt./

Mivel a falu határa igen alkalmas gyümölcstermesztésre, az e tekintetben kitűnt gazdákól külön brigádot alakítanak a nagyzemai gyümölcsöskert létrehozására és növelésére. A répapusztai Alsó Ötéves Terv Termelőszövetkezet a somodori és a somogyaszalói közös gazdaságok csatlakozásával 1850 holdas gazdasággá növekedett. A tervek itt is készülnek. Megállapodtak, hogy a megkésztetett állatállomány takarmányozásához képez a holdon hibridkukoricát, száz holdon silókukoricát termelnek. Husz holdas öntözéses kertészetükből és hatvan holdra növekedett gyümölcsösükből nemcsak kacsavér ellátását segítik, hanem szerződést kötnek a komlói bányavidékkel, ahová 14-15 vagon friss kertészeti árut szállítanak. A tervek szerint kétezzer mássa búzát adnak el az államnak, s több mint 150.000 tojást, 200.000 liter tejet értékesítenek.

Veszprém megyében a kövágórsi Bőke Termelőszövetkezet, a Balaton-vidék egyik legjobb közös gazdasága, nemrég kétszáz új taggal erősödött. Több mint ezer hold szántóval, jelentős szőlőterülettel, nagy legelőkkel és erdőkkel rendelkezik már a termelőszövetkezet. A megváltozott adottságoknak megfelelően itt is új tervet készítenek. Ebben a jól jövedelmező szőlőterületet kívánják növelni. Számításuk szerint az idén tízenöt, jövőre huszonöt hold új szőlőt telepítenek. A helyi adottságoknak megfelelően növelik a kertészet területét is. A korábban tervezett hatvan szarvasmarha helyett százat állítanak be hizlалásra. Baromfitelepét építenek és kiváló egyedekkel benépesítik a közös gazdaság nemrég elkészült száz férőhelyes, teljesen gépesített tehénistállóját.

A Nógrádmogyori Petőfi Termelőszövetkezet területe 600 holddal növekedett. Jól sikerült önkéntes földesére után egy táblában van Nógrád megye legnagyobb közös gazdaságának ezer-háromszáz holdas szántóterülete. Az ideai termelési tervet már nagyzemhez méltóan valósíthatják meg. A tagság elgondolása szerint a szarvasmarhadállományt a jelenlegi nyolcvanhatról százhetvenre emelik. Hasonló mértékben fejlesztik juhászataikat, baromfiállományukat pedig kerekken megtízszerezik. A sertéstenyésztésben a mangalicáról áttérnek a nagyobb jövedelmet hozó fehér hussertéstenyésztésre. A törzsállományt már megvásárolták. A tehének száma a gyarapításával ugyanis biztosítja a hussertések tejjel való nevelését. Növénytermesztési terveik közül kiemelkedik, hogy 127 holdon termelnek szerződésesen aprómagvakat. Ebből 300.000 forintos bevételre számítanak. A nagy területű termelőszövetkezetben három képzett mezőgazdasági szakember irányítja a munkát. Már azt is kiszámították, hogy ha céljaikat maradéktalanul megvalósítják, ötven forintot ér egy munkagység és rendszeresen fizethetnek előleget.

/folyt.köv./

/Ujabb termelőszövetkezeti községek -2.folyt./

A baranyai Mágocs az elmúlt hét utolsó napján lett termelőszövetkezeti község. A tíz éve működő és országosan híres Béke Termelőszövetkezet napok alatt majdnem ezer hold földdel gyarapodott. Jelenleg a/százharminc tag 3200 hold földön gazdálkodik. Nemcsak a nagy közös gazdaságban készülnek az új termelési tervek, hanem a jövőt vitatják a községi tanácsok is. A szövetkezeti községek fokozott szociális és kulturális támogatását figyelembe véve új művelődési otthon és filmszínház építését tervezik ebben az évben. Bővíteni kívánják a bölcsődét is. A Béke Termelőszövetkezet tagjai felajánlották segítségüket a tervezett építkezéshez. A téglát maguk égetik ki és a szakmunkások az építésnél is segítenek.

Szolnok megyében az egész társadalom összefogott az újonnan alakult termelőszövetkezetek politikai és gazdasági megerősítése érdekében. Nagy részt vállalnak ebből a munkából az állami gazdaságok. Tiszasülyön, az ország legnagyobb rizstermelő gazdaságának szakemberei már odig is hasznos tanácsokkal látták el a helyi Vörös Csillag Termelőszövetkezet vezetőit. Az állami gazdaság szakemberei most, hogy termelőszövetkezeti község lett Tiszasüly, az eddiginél is hatásosabb támogatásra készülnek. Résztvesznek a tervekészítésben és termelési tapasztalataik alapján javasolják, mely növényféléseket részesítsék előnyben. A Bánhalmi Állami Gazdaság szakemberei a kenderesi termelőszövetkezeteknek adnak hasonló támogatást. /MTI/

-o-o-o-o- /három

Csütörtökön nyílik a Balaton és Mátra mezei

1959. február 17.

Csütörtök este a Szovjet Film Ünnepe alkalmából ünnepélyesen nyitja meg kapuit az ellenforradalom alatt súlyosan megrongált Jllói uti Balaton /vált Tátra/ mezei. Ugyanekkor nyílik meg a korszerűen átépített Lenin körüti Mátra mezei is. Mindkét filmszínház korszerűsítésére több száz ezer forintot fordítottak. /MTI/

-o-o-o-o-

Látogatottak a Cukrász Akadémia előadásai

1959. február 17.

A cukrászok szakmai képzettségének fokozására és az érdeklődőknek tavaly Cukrász Akadémiát szerveztek. Az előadásokat azóta is változatlanul nagy érdeklődés kíséri. A hallgatók legutóbb az Országos Gabona- és Lisztkisérleti Intézetet látogatták meg, ahol megismerkedtek a cukrászokat is közelről érintő kutatómunka legújabb eredményeivel. /MTI/

-o-o-o-o-

A pedagógusok sokat tehetnek a mezőgazdaság szocialista átszervezésének sikéréért - Tanulmányi felügyelők és iskolai csoportvezetők országos tanácskozása

1959. február 17.

Kedden Budapesten, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben a megyei tanulmányi felügyelők és iskolai csoportvezetők részvételével kétnapos országos értekezlet kezdődött, a tanev első felének főbb tapasztalatairól, valamint a további feladatokról. A tanácskozást - amelyen jelen volt Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes is - Surányi Gábor, a Művelődésügyi Minisztérium elsőfoku oktatási főosztályának helyettes vezetője nyitotta meg, majd Miklósvári Sándor, az elsőfoku oktatási főosztály osztályvezetője mondott beszámolót.

Az iskolai nevelőmunkát értékelte. Általános tapasztalat - mondotta - hogy erősen megnövekedett a tanulók a természettudomány és a technika iránt. Vannak azonban még pedagógusok, akiknek jobban kell tanulmányozniuk a világtörténelmi nevelés legeredményesebb módszereit. Elmondotta: feltétlenül szükséges, hogy a még mindig tapasztalható maximalizmust jelentősen csökkentésük, a tanulók túlterhelésének sokszor a szülők is okai, mert - főként városokban - több különóra járatták gyermekeiket.

Érdeklődése

Az előadó szót a műszaki-gyorskori foglalkozások első félévi tapasztalatairól, kiemelte, hogy figyelemre méltóak a politechnikai oktatás eddigi nevelési eredményei. Javult a tanulók között a kollektív szellem, erősödött a fegyelem, fokozódott a tisztaság, a pontosság, a gyerekek munkájában.

Az uttörő mozgalmról elmondotta: ma már az iskolákban mind több gyerek kéri az uttörőkhöz a felvételét.

A beszámoló második részében részletesen foglalkozott az igazgatók és a tanulmányi felügyelők munkájával. Hangoztatta, hogy a tantestületekben jobb az eszmei-politikai egység és ennek alakulását elősegítették a párt művelődéspolitikai irányelvei. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. február 17. 16 óra 35 perc

/A pedagógusok sokat tehetnek....1 folyt./

A soronkövetkező feladatok ismertetésekor hangsúlyozta: fontos, hogy a pedagógusok is hatékonyan támogassák a mezőgazdaság szocialista átszervezését, a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését szolgáló pártbizottságok végrehajtását, kivegyék részüket ebből a nagyjelentőségű politikai munkából. A tanítók - elsősorban a falu pedagógusai - mind az iskolában, mind a társadalmi életben sokat tehetnek a mezőgazdaság szocialista átszervezésének sikeréért.

A beszámolót vita követte. Szerdán, a tanácskozás második napján a középiskolai tanulmányi felügyelők és iskolai csoportvezetők beszéltek majd meg az oktatási év eddigi tapasztalatait és a soron lévő tennivalókat./MTI/

Nagaradzsa Rao indiai államtitkár látogatása a magyar alumíniumipari üzemekben

1959. február 17.

A hozánkban tartózkodó Nagaradzsa Rao indiai államtitkár az indiai iparfejlesztési tanács elnöke a Nehézipari Minisztérium és az Alumíniumkereskedelmi Vállalat szakembereinek kíséretében kedden meg látogatott több alumíniumipari üzemet. Az indiai vendég az Almásfüzitői Timföldgyárban, az Inotói Alumínium Kohónál és a székesfehérvári hengerműben tanulmányozta a bauxit- és alumíniumfeldolgozó ipar gyártási eljárásait. A vendég a látottakról elismerően nyilatkozott./MTI/

16/20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. február 17. 16 óra 35 perc

A Tanácsköztársaság évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben akarja pótolni tervlemeredését az I. Számu Épületelemgyár C-1. üzeme

1959. február 17.

Az I. számu Épületelemgyár termelési tanácskozásain megvitatták a múlt év eredményeit és a mostani negyedév feladatait, döntöttek a kiváló dolgozó jelvény odaítéléséről.

Az egyik legnagyobb és legfontosabb gyár-részleg a betongerendákat, cölöpöket, földemeleket, paneleket, keriteslapokat készítő C-1. üzem tanácskozásán Zilahi József üzemvezető hangsúlyozta beszámolójában: az üzem 102.4 százalékos tervteljesítésének nagy része van abban, hogy az építőipar egész telen tudott dolgozni, a budapesti lakásépítkezések ütemét januárban sem kellett mérsékelni, mert volt elég betongerenda, földem és különböző méretű panel. Annál szomorubb, hogy az idei első negyedévi tervben nagy az elmaradás: idáig 11.000 folyóméter gerendával és hatezer négyzetméter panellel tartozik az üzem.

Högl József igazgató figyelmükbe ajánlotta a dolgozóknak, hogy minden 56 folyóméter gerenda elmaradás azt jelenti: az építőipar egy lakással kevesebbet tud adni a lakosságnak. Bejelentette, hogy az idén az igazgatói csapat nagyrészt azoknak a jutalmazására fordítja, akik a március 1-én üzembe helyező erőfeszített panel műhelyben a legjobban teljesítik a terv mennyiségi és minőségi feltételeit.

Tíz dolgozó szólalt fel a vitában. Egymás után jelentették ki: mindent elkövetnek, hogy a Tanácsköztársaság ünnepére indított munkaversenyben pótolják elmaradásukat. Megvitatták azt is, mit kell tenni, hogy ne csak mennyiségileg, hanem minőségileg is teljesítsék a tervet. Kérték a műszaki vezetést, segítse őket elegendő és jóminőségű anyaggal./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959. február 17. 16 óra 35 perc

Lengyel képzőművészek kiállítása Budapesten

1959. február 17.

A Lengyel Olvasóteremben két lengyel művész kiállítását tekinthetik meg most az érdeklődők. Tadeusz Michaluk két éve járt hazánkban, s boltoni és budapesti benyomásait akvarellekben örökítette meg. Tárlatát, amely 24 vízfestményt tartalmaz, először a vörösói Magyar Intézetben mutatták be, s a lengyel sajtó meleg elismeréssel fogadta a kitűnő művész képeit. Tadeusz Michaluk budapesti és boltoni akvarelljein kívül Bohdan Bocionowski grafikusművész könyvillusztrációi is nagy érdeklődésre tarthatnak számot. A művész a lengyel ifjúsági és gyermekkönyvek illusztrálását irányító szervezet vezetője, a Művészeti Grafika Kiválóvállalatának vezető illusztrátora, s magas állami kitüntetések is kaptott.

A Lengyel Olvasóterem tárlatai fokozatosan képet adnak a lengyel képzőművészetről. Legközelebb Ignac Witz műveit mutatják itt be, s ebből az alkalomból Budapestre érkezik a művész is, aki a lengyel képzőművészeti élet egyik kimagasló képviselője. /MTI/

Bihari László előadása a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről

1959. február 17.

A budapesti népfront-bizottság a népfront-bizottsági tagok és a népfront társadalmi munkatársai részére előadássorozatot rendez. Kedden Bihari László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről adott elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 február 17 17 óra 50 perc

Román^{iai} egyházi vezetők Debrecenben

1959 február 17

A magyarországi református egyház vendégeként hazánkban tartózkodó román református egyházi küldöttség - Arday Aladár nagyváradai református püspök vezetésével - Debrecenbe érkezett. A vendégek megtekintették a város nevezetességeit, az egyházi intézményeket, majd kedden délután Sárospatakra látogattak el. /MTI/

- o -

Szerdán kezdődik az Országgyűlés ülősszaka - A Minisztertanács elnökének beszámolója az 1959 évi költségvetés és a legfőbb ügyész jelentése a napirenden

1959 február 17

Szerdán délelőtt 10 órakor ül össze második ülősszakára a Magyar Népköztársaság 1958. november 16-án megválasztott országgyűlése.

A tanácskozás napirendjén szerepel dr. Münnich Ferencnek, a Minisztertanács elnökének beszámolója. A Parlament megvitatja a beszámolót, majd Antos István pénzügyminiszter ismerteti az 1959 évi költségvetést. Az ülés napirendjén szerepel dr. Szénási Géza legfőbb ügyész jelentése a Legfőbb Ügyésség munkájáról.

Az Országgyűlés irodájánál már számos képviselő jelentette be, hogy részt kíván venni valamely napirendi pont vitájában. /MTI/

- o -

B 40. kiadás 1959. február 17. 16 óra 35 perc

Lengyel képzőművészek kiállítása Budapesten

1959. február 17.

A Lengyel Olvasóteremben két lengyel művész kiállítását tekinthetik meg most az érdeklődők. Tadeusz Michaluk két éve járt hazánkban, s boltoni és budapesti benyomáscit akvarellekben örökítette meg. Tárlatát, amely 24 vízfestményt tartalmaz, először a varsói Magyar Intézetben mutatták be, s a lengyel sajtó meleg elismeréssel fogadta a kitűnő művész képeit. Tadeusz Michaluk budapesti és boltoni akvarelljein kívül Bohdan Bocianowski grafikusművész könyvillusztrációi is nagy érdeklődésre tarthatnak számot. A művész a lengyel ifjúsági és gyermekkönyvek illusztrálását irányító szervezet vezetője, a Művészeti Grafika Kiadóvállalatának vezető illusztrátora, s magas állami kitüntetések is kaptott.

A Lengyel Olvasóterem tárlatai fokozatosan képet adnak a lengyel képzőművészetről. Legközelebb Ignac Witz műveit mutatják itt be, s ebből az alkalomból Budapestre érkezik a művész is, aki a lengyel képzőművészeti élet egyik kimagasló képviselője. /MTI/

Bihari László elődása a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről

1959. február 17.

A budapesti népfront-bizottság a népfront-bizottsági tagok és a népfront társadalmi munkatársai részére elődássorozatot rendez. Kedden Bihari László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről adott elő. /MTI/

B 41 kiadás 1959 február 17 17 óra 25 perc

Jászay Pál emlékünnepe Abaujszántón

1959 február 17

Jászay Pál, a múlt század nagy történetírója születésének 150. évfordulója alkalmából február 19-én, csütörtökön emlékünnepeket rendeznek szülőfalujában, Abaujszántón. A község fiataljai megkoszorúzzák Jászay Pál emléktábláját és sírját. Este a Petőfi Művelődési Házban Kordos László tanár ismerteti Jászay Pál életét és munkásságát. /MTI/

- o -

Fiatel műszakiak és közgazdászok tanácsa alakult a Pest megyei KISZ bizottságnál

1959 február 17

A Pest megyei KISZ bizottság kedden rendezte meg a megye fiatal mérnökeinek, közgazdászainak és technikusainak első tanácskozását. Az értekezleten megválasztották a megyei KISZ-bizottság mellett működő fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsát, s megvitatták a tanács programját. Ezek szerint különböző politikai, gazdasági és műszaki előadásokat, vitákat rendeznek a fiatalok részére az üzemek vezetőivel egyetértésben, különleges szakmai feladatokkal bíznak meg ifjú mérnököket, tapasztalatszerítést szerveznek üzemek és tudományos kutatóintézetek fiatal értelmiségi dolgozóinak között. A műszaki tanács foglalkozik a fiatalok érdekvédelmi problémáival is és elősegíti, hogy minél több fiatal műszaki dolgozó látogathasson külföldi üzemekbe. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 42 kiadás 1959 február 17 14 óra 5 perc

Szerdán nyílik a szovjet film XI. ünnepe

1959 február 17

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság elnökségének és a Művelődésügyi Minisztérium filmfőigazgatóságának rendezésében szerdán az Uránia Filmszínházban megnyitják a szovjet film XI. ünnepét. A díszelőadáson levetítik Az én drága párom című magyarul beszélő színes szovjet filmalkotást Alekszej Batelov, Inna Makarova, Borisz Csirkov, Igor Pereverzev főszereplésével. A bemutatón részt vesznek a vendég szovjet filmművészek: Inna Makarova és Borisz Csirkov is.

Az előadás előtt Gertler Viktor Kossuth-díjas filmrendező, a Magyar Filmművészek és Filmalkalmazottak Szakszervezetének elnöke mond ünnepi beszédet.

A Szovjet Film Ünnepe 1948-ban rendezték meg először hazánkban nagy sikerrel. A szovjet filmünnepek programjában a bemutatott filmeket a magyar mozilátogatók millió látták, köztük a Bátor emberek-et, az Ors a hegyekben-t, az Emirátus bukását, és a Tűzmadár című alkotást. Inna Makarova másodszor jár Magyarországon, néhány évvel ezelőtt is részt vett a filmünnepek eseményein. Őt az Ifjú Gárda című filmben Ljuba Sovecova szerepében ismerte meg a magyar közönség.

A szovjet filmművész-delegáció Budapest után több vidéki megyeszékhelyen is részt vesz a Szovjet Filmünnepek megnyitóján. /MTI/

- o -

Rádióközvetítés az Országgyűlésről

1959 február 17

Az Országgyűlés februári ülészakaról szerdán 20.00, csütörtökön 18.05, pénteken 20.00 órai kezdettel közvetít hangképeket a Kossuth rádió. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 február 17 14 óra 50 perc

Román egyházi vezetők Debrecenben

1959 február 17

A magyarországi református egyház vendégeként hazánkban tartózkodó román református egyházi küldöttség - Ardei Aladár nagyváradi református püspök vezetésével - Debrecenbe érkezett. A vendégek megtekintették a város nevezetességeit, az egyházi intézményeket, majd kedden délután Sárospatakra látogattak el. /MTI/

- o -

Szerdán kezdődik az Országgyűlés ülészakaja - A Minisztertanács elnökének beszámolója az 1959 évi költségvetés és a legfőbb ügyész jelentése a napirenden

1959 február 17

Szerdán délelőtt 10 órakor ül össze második ülészakára a Magyar Népköztársaság 1958. november 16-án megválasztott országgyűlése.

A tanácskozás napirendjén szerepel dr. Münnich Ferencnek, a Minisztertanács elnökének beszámolója. A Parlament megvitatja a beszámolót, majd Antos István pénzügyminiszter ismerteti az 1959 évi költségvetést. Az ülés napirendjén szerepel dr. Szénási Géza legfőbb ügyész jelentése a Legfőbb Ügyészség munkájáról.

Az Országgyűlés irodájánál már számos képviselő jelentette be, hogy részt kíván venni valamely napirendi pont vitájában. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 február 17 18 óra perc

Meleghangulatu ünnepségen nyitották meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját a Kistextben

1959 február 17

Kedden délután a Kispesti Textilgyárban, a főváros egyik legnagyobb könnyűipari üzemében meleghangulatu ünnepségen nyitották meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját.

Az üzem dolgozói a művelődési házban gyűltek össze, hogy meghallgassák Borboly Sándornak, a KISZ Budapesti Bizottsága első titkárának beszédét. Az előadó nagy tetszéssel fogadott, közvetlenhangú beszédében emlékezett meg arról, mit jelentett / számára az 1945-ös felszabadulás, s a szovjet nép állandó, sokoldalú segítsége az azóta eltelt 14 évben. Ezután a Szovjet Hadsereg jelenlevő képviselőinek egyike szölt a Kistext dolgozóikhoz, méltatva a két nép barátságának jelentőségét. Az ünnepséget kulturális műsor zárta be. /MTI/
/ népünk

- o -

Szovjet filmkiállítás nyílt a Néphadsereg Központi Tiszti Házában

1959 február 17

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja és a Szovjet Film ünnepe alkalmából kedden délután szovjet filmek állítás nyílt a Néphadsereg Központi Tiszti Házában. A két teremben elhelyezett gazdag képanyag végigvezeti a nézőt a szovjet filmművészet fejlődésének útján, bemutatja a világsikert aratott filmalkotások szereplőit, rendezőit, s egyes filmek legemlékezetesebb jeleneteit. /MTI/

-- o --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 február 17 18 óra 40 perc

Béke-nagygyűlés a Budapesti Orvostudományi Egyetemen

1959 február 17

A Budapesti Orvostudományi Egyetem szakszer-
vezeti bizottsága és béke-bizottsága kedden délután béke-
nagygyűlést rendezett a Semmelweis teremben. A gyűlés elő-
adója dr. Straub F. Bruno, egyetemi tanár beszámolt az
atom- és hidrogénfegyverek tiltásáért és a szerelésért
küzdő japán nemzeti társaság által összehívott elmúlt évi
tokiói nemzetközi konferenciáról és Japánban szerzett élmé-
nyeiről.

A gyűlés résztvevői táviratot intéztek a genfi
atomerő-értekezlethez: kéri, hogy az emberiség kulturá-
jának és a békés alkotó munkának védelmében szüntessék meg
a nukleáris fegyverkiállításokat, tiltsák meg a fegyverek
gyártását, s rendeljék el a meglévő készletek megsemmisí-
tését.

Az ülésen elnöklő dr. Isschutz Béla rektor-
helyettes a Budapesti Orvostudományi Egyetem tanácsa nevé-
ben az egyetem számos dolgozójának 40, illetve 25 évi
szolgálati jubileuma alkalmából díszoklevelet, több nyugá-
lomba vonuló dolgozónak pedig díszoklevelet és jutalmat
nyújtott át. /MTI/

- o -

AX¹²

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 február 17 19 óra 10 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitó ünnepe Szegeden és Lakón

1959 február 17

A Szegedi Nemzeti Színházban kedden rendezték meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitó ünnepségét. Biczó György, a városi tanács vb. elnöke, az MSZBT városi elnöke mondott ünnepi beszédet, majd a színház együttese Visnyevszkij: Optimista tragédia című színművét adta elő.

A baráti hónap alkalmából Lakón kiállítás nyílt a moszkvai Tretyakov képtár legszebb műveinek reprodukciójából. /MTI/

- o -

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának Veszprém megyei megnyitó ünnepe

1959 február 17

A veszprémi Petőfi Színházban kedden rendezték a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megyei megnyitó ünnepségét. Kiss János, az ISZMP veszprémi városi bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. Ugyanakkor kedden Veszprém megye más városában és nagyobb községeiben, ipari és mezőgazdasági üzemekben, iskoláiban is rendeztek ünnepségeket. /MTI/

- o -

1959

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1959. február 17. 19 óra 40 perc

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóinak békegyűlése

1959. február 17

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói kedden délután az üzem kulturális helyiségében rendezett békegyűlésükön tiltakoztak a délvietnami reakciós hatóságok gyilkos terrorja ellen, amelynek a Fu-Loj-i hírhedt koncentrációs táborban több mint ezer szabadságharcos hazafi esett áldozatul. A gyűlés résztvevői meleg szerepettel fogadták a vietnami nép képviselőit: Nyuyen Duc Thieng-et, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivőjét és Nyuyen Binh-Can kulturálisattestét.

Marossi Rezső, a gyár szakszervezeti bizottsága elnökének megnyitója után Simon István Kossuth díjas költő számolt be vietnami látogatásának élményeiről.

- A haladó emberek milliói fejezik ki együttérzésüket a hazájuk szabadságáért, a békéért és az emberi haladásért küzdő elnyomott népek iránt. Kötelességük, hogy segítsük őket az emberi élethez vezető úton - mondotta az előadó.

A békegyűlés résztvevői egyhangú határozattal, táviratot intéztek - továbbításra - az Országos Béke-tanácsához, s abban többek között ezeket írják: "Midőn élesen tiltakozunk az imperialista megszállók és bérenceik embertelensége ellen, egyben kifejezzük azt a szilárd meggyőződésünket, hogy a Vietnam egyesítéséért és fel-emelkedéséért folyó harc a haladó erők teljes győzelmével fog végződni." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1959. február 17. 20 óra perc

Diszünnepség a magyar-szovjet barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés 11. évfordulója alkalmából

1959. február 17.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság országos elnöksége kedden este a MOM művelődési házában diszünnepséget rendezett a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének 11. évfordulója alkalmából. Ezzel az ünneppel egyben megkezdődött a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepsorozat. Megjelent Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, dr. Sik Endre külügyminiszter, Sebess István, külügyminiszterhelyettes, Vadász Elemér Kossuth-díjas akadémikus, az MSZBT elnöke, Demeter Sándor, az MSZBT titkára, Fajkos Aladár, a XII. kerületi pártbizottság első titkára, Lombos Mihály, a XII. kerületi tanács vb. elnöke, valamint a kerület társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői. Ott volt J. I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, valamint a nagykövetség munkatársai. A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Vadász Elemér elnöki megnyitója következett, majd Mihályfi Ernő, a Magyar Nemzet főszerkesztője mondott ünnepi beszédet. Bevezetőben szólt a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának jelentőségéről.

Néhány napja volt a tizedegyedik évfordulója annak, hogy ez a kerület is felszabadult a fasiszta terror alól. Felszabadította a győztes Szovjet Hadsereg. Ünnepeink tehát a kerület és Buda felszabadulásának emlékét, soha el nem múló hálával gondolunk a szovjet katonákra, akik életüket áldozták azért, hogy életet hozzanak nekünk.

A ma kezdődő barátsági hónap utolsó napjeit követően még egy nagy évforduló lesz, 1919 március 21-nek 40. évfordulója. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1959. február 17. 21 óra - perc

/Diszünnepség.....1. folyt.

Ez olyan nap, olyan történelmi emlék, amely elválaszthatatlanul kapcsolódik a szovjet-magyar barátság érzéséhez: közös történelmünkben az első nagy találkozás! Akkor kezdődött a szovjet és a magyar nép között az a kapcsolat, amelyet negyedszázados terror elnyomhatott és üldözött, de amely 40 év óta él és 15 év óta szabadon építi a magyar nép boldog jövőjét. Még egy évforduló esik éppen most a szerdai napra. Február 18-án van 11 esztendeje, hogy Moszkvában aláírták a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést. A szerződés a békét szolgálja. Ez az együttműködés 11 év óta napról-napra, óráról-óra mélyül. Tizenegy esztendő bizonyítja már a szerződés erejét, tisztaságát, őszinteségét, igazságát. Nincs életünknek egyetlen olyan része sem, amelyre ne hatna fejlesztően, gazdagítván, segítően ez a barátság.

Mihályfi Ernő a továbbiakban az elmúlt hetekben lezajlott XXI. kongresszus világjelentőségéről szólt, majd a továbbiakban elmondta, hogy az ünnepi hónap alatt találkozunk a Szovjetunió művészeivel, a szocialista-realista művészi alkotóművészek új, egyszerű eredményeivel. Szólt a szovjet film ünnepi hetéről, azokról a tudományos előadásorozatokról, amelyeken szovjet vendégek, tudósok, mérnökök, technikusok teremtenek majd kapcsolatot magyar szakemberekkel.

- Sorolhatnók szinte véget nem érően a Szovjet Magyar Barátság Hónap tartalmát, az eseményeket, amelyek mind erre szolgálnak, hogy közvetlenebbé tegyék, erősítsék a szovjet és a magyar nép kapcsolatát, együttműködését, barátságát. Eletünk, sorsunk, vágyaink és terveink, új történelmünk és egész jövőnk közös nevezője a magyar-szovjet barátság. S ehhez a barátsághoz való hűséggel élünk és dolgozunk, a béke és a szocializmus megerősítését szolgáljuk. /Folyt. köv./

/járnak

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1959. február 17. 21 óra 15 perc

/Diszünnepség....2.folyt.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után J.I. Gromov a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete emelkedett szólásra:

- Kedves elvtársak, barátaim! Engedjek meg, hogy a Szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében üdvözljem az ünnepi est résztvevőit. Nekünk, szovjet embereknek, különösen jól esik arról beszélni, hogy a magyar dolgozók - együttérzésük jeléül - jókívánásokkal halmoztak el bennünket abból az alkalomból, hogy a szovjet nép teljes erejével megkezdte a kommunista társadalom általános építését. Megragadom az alkalmat, s köszönetet mondok a magyar dolgozóknak, hogy helyeslésükkel támogatják a Szovjetunió nagy terveit.

- Országaink... a proletárinternacionális /törtés barátság, rendíthetetlen egység és testvériség fűzi egymáshoz. Közös célunk - a kommunista társadalom felépítése. Most ünnepeljük a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének 11. évfordulóját. Ez a szerződés országaink függetlenségének, békés fejlődésének és népeink biztonságának záloga. Jelentősége abban áll, hogy biztosítja a széleskörű együttműködést a Szovjetunió és Magyarország népei között politikai, gazdasági és kulturális terén. Ez a szerződés erősíti barátságunkat, a kölcsönös egyetértést, s politikai együttműködésünket. /magasztos elvein alapuló

- Kedves elvtársak! Kommunista pártunk vezetésével most a szovjet nép nagy lelkesedéssel kezdte a hétéves terv megvalósításához, a kommunista társadalom általános építéséhez. A szovjet nép a történelmi jelentőségű tervében már megmutatkoznak a kommunizmus jellemző vonásai. E nagy tervek valósváltásának egyik szilárd biztosítéka az, hogy tovább szélesítjük együttműködésünket valamennyi szocialista országgal, köztük Magyarországgal is. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1959. február 17. 21 óra 10 perc

/Diszünnepség....3.folyt./

A hétéves terv a gazdasági fejlődésnek soha nem látott ütemét irányozza elő. Ennek megvalósítása fényesen bizonyítja majd a világ minden népe előtt: milyen óriási fölényben van a szocialista rendszer a kapitalista rendszerrel szemben. A hétéves terv éppen ezért nagy nemzetközi jelentőséggel bír. Minden haladó ember számára világos, hogy ebben a tervben testet ölt a szocialista társadalom gondoskodása az emberről, annak jólétéről, szellemi és kulturális fejlődéséről. Terveinknek nemcsak az a célja, hogy fejlesszük termelőerőinket, hanem az, hogy valóban biztosítsuk az emberi haladást és megteremtjük az egyszerű emberek számára a jólétet és boldogulást.

- Most kezdődik Magyarországon a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. Alapvető célja, hogy erősítse kulturális kapcsolatainkat, mélyítse a magyar és a szovjet nép kölcsönös megértését. Ezzel egyidejűleg a Szovjetunióban is számos rendezvény lesz, ezzel a céllal, hogy barátságunkat továbbfejlessze és a szovjet népet megismertesse a magyar nép életével, nagy kultúrájával. Nálunk a Szovjetunióban állandóan növekszik az érdeklődés a testvéri magyar nép, annak munkásai, életkörülményei iránt. Szívből örülünk, sok sikert kívánunk a barátsági hónap megrendezéséhez. Beszédet a két nép barátságának életével fejezte be.

J.I. Gromov szavait a nézőteret zsufolásig megöltő közönség hosszu, lelkes tapsal fogadta.

/Folyt.köv./

15
M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1959. február 17. 11 óra 50 perc

/Diszünnepség. 4. folyt. +

Az ünnepség második részében művészi műsor volt, amelyben az MSZBT Központi Kórusa, a Munkásörtség Központi Énekkara, a Határőrség Központi Szimfonikus Zenekara, Kishegyi Árpád az Operaház tagja, Margareta Petrova szovjet énekművész, Teleki Lajos VIT-díjas zongoraművész és Keres Emil, a Néphadsereg Színházának tagja adott elő orosz, szovjet és magyar zeneműveket és költeményeket nagy sikerrel. /MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Hónap megnyitó ünnepe X. kerületben

1959. február 17.

1959. február 17.

A Magyar-Szovjet Barátság Társaság X. kerületi elnöksége kedden este a Pataki István Művelődési Házban rendezte meg az MSZBH kerületi megnyitó ünnepségét. Az ünnepségen Harmati Sándor, a Hazafias Népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet.

Az ünnepi műsorban szerepelt Ariadna Szestszkova, a leningrádi Nagyszínház művésznője, Arató Pál, Benedek Árpád, Bilicsi Tivadar, Gárdos Miklós, Kohut Magda, Komlóssy Erzsébet, Márki Géza, Püty Iren. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1959. február 17. 11 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. február 17-én este 21 órkor:

Éjszaka fagy, nappal enyhesség

Nyugat- és Közép-Európában leszálló légréteggel tovább tart a csendes, éjjel hideg, de nappal már kissé enyhébb idő. A Szovjetunió európai részében, Skandinávián át óceáni légtömegek érkeznek és többfelé okoznak havazást. Lengyelországban többfelé szitál az eső, Hazánkban ma jobbra derült volt az ég, s a napsütés hatására plusz 3, plusz 7 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az esti órákban azonban gyorsan csökkent a hőmérséklet.

Budapestén kedden 21 órkor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 779 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: több felhő, valószínűleg csapadék nélkül. Fokozódó párásozás, helyenként köd. Mérsékelt szél, éjszaka fagy, nappal enyhesség.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, mínusz 6, legmagasabb hőmérséklet szerdán plusz 3, plusz 6 fok között. Távlati kilátások: enyhébb éjszakák. /MTI/

Vége

MT I BELFÖLDI HÍRLEK



B 1. kiadás 1959. február 13. 6 óra - perc

Az ország legnagyobb butorgyárává fejlődött, megkettőzte termelését az Újpesti Asztalosárugyár

P 1959. február 13.

Ebben az évben befejeződik az Újpesti Asztalosárugyár 1955-ben megkezdett rekonstrukciója. A régi épületek felújítására és az új gépek beszerzésére fordított 15 millió forintos beruházással ez most az ország legnagyobb butorgyára. Termelését megkettőszerezte és ebben az évben 30.000-nél több különféle butort gyárt.

Az Újpesti Asztalosárugyár két évvel ezelőtt térte át a típusbutorokról a tetszetősebb Harmóniasorozat készítésére. Az ország butorgyárai közül jelenleg itt található a legtöbbféle gyártmány. A Harmóniasorozat - amely egyenként megvásárolható és tetszés szerint összeállítható darabokból áll - állandóan újabb formákkal bővül. Rövidesen megkezdik új típusú könyvszekrény gyártását is. A sorozathoz tartozik többek között az egy- és kétszemélyes rekszék, a két- és háromajtós szekrény, az ezek mellé állítható kombinálható üveges részek, tálalók, továbbá öltöző- és kihuzható asztal.

A butorhiány csökkentésére ebben a gyárban is megkezdtek a második műszak megszervezését. A jelenlegi termeléshez az előkészítő műhelyekben, a szabászatban, az enyvezőben vált szükségessé a két műszak, de felkészültek arra, hogy más üzemszervezetekben is megindíthassák. A gyárban új technológiát vezetnek be, a fényezést dukkozással végzik, majd, a szebb fényt adó polieszter lakkal vonják be a butorokat.

A felújítás, a két műszak és az új technológia azt eredményezi, hogy az eddigi 28 millió forintos évi termelést már az idén 41-42 millióra növelik. Az első polieszter-lakk felrakó gép még ebben a negyedévben megérkezik a gyárba. A szakemberek már szorgalmasan tanulmányozzák az új eljárást. /MTI/